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Introducción

Esta encuesta del Eurobarómetro FLash ofrece
una  visión  general  de  las  percepciones  y
expectativas de los ciudadanos de la UE con
respecto al  futuro de la  Unión Europea (UE).
Examina temas clave, tales como: 1) optimismo
sobre el  futuro de la  UE,  2)  puntos fuertes y
retos  percibidos  de  la  UE,  3)  ámbitos
prioritarios para la UE, 4) retos mundiales que
afectan a la UE, 5) estado de la democracia en
la UE, y 6) valores mejor encarnados por la UE
en comparación con otros países del mundo. El
estudio  también  explora  la  confianza  de  los
ciudadanos  de  la  UE  en  los  resultados
económicos  de  la  UE  y  sus  preocupaciones
sobre la  seguridad de la  UE en los próximos
cinco años. 

En nombre de la Comisión Europea, Dirección
General  de  Comunicación,  Ipsos  European
Public  Affairs  entrevistó  a  una  muestra
representativa  de  ciudadanos  de  la  UE,
mayores de 15 años,  en cada uno de los 27
Estados  miembros  de  la  UE.  Entre  el  25  de
junio y el 2 de julio de 2024, se realizaron 25
658  entrevistas  a  través  de  entrevistas  web
asistidas  por  ordenador  (CAWI),  utilizando
paneles en línea de Ipsos y su red de socios. 

Notas 

● Los  resultados  de  las  encuestas  están
sujetos  a  tolerancias  de  muestreo,  lo  que
significa  que  no  todas  las  diferencias
aparentes  entre  países  y  grupos
sociodemográficos  pueden  ser
estadísticamente significativas. Así pues, en

el texto solo se destacan las diferencias que
son estadísticamente significativas (al  nivel
de  confianza  del  5  %),  es  decir,  cuando
puede estar razonablemente seguro de que
es poco probable que se hayan producido
por casualidad. 

● Los datos de las encuestas se ponderan en
función  de  la  edad  marginal  según  la
distribución  de  la  población  por  género
utilizando  la  ponderación  posterior  a  la
estratificación.  La  EU-27  se  pondera  en
función del tamaño de la población de más
de 15 años de cada país. 

● Es posible que los porcentajes no sumen el
100%,  ya que se redondean al  porcentaje
más cercano. Debido al redondeo, también
puede suceder  que los  porcentajes  de las
opciones de respuesta separadas no sumen
exactamente los totales mencionados en el
texto. Los porcentajes de respuesta superan
el  100%  si  la  pregunta  permitió  a  los
encuestados  seleccionar  múltiples
respuestas. 

●  Los  gráficos  del  tercer  trimestre  incluyen
diferencias  en  puntos  porcentuales  en
comparación  con  el  Eurobarómetro  de
pestañas  F533  (realizado  en  agosto  de
2023).1 Las  diferencias  de  tendencia  se

calculan  a  partir  de  porcentajes  con  un
decimal  y  luego  se  redondean  al  número
entero más cercano. 

1 Véase:
https://europa.eu/eurobarómetro/encuestas/detal
le/3092 
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BE Bélgica FR Francia ML Países Bajos
BE Bulgaria HR Croacia AT Austria
CZ Chequia IT Italia PL Polonia
DK Dinamarca CY República de Chipre * PT Portugal
DE Alemania LV Letonia RO Rumanía
EE Estonia LT Lituania SI Eslovenia
IE Irlanda LU Luxemburgo SK Eslovaquia
EL Grecia HU Hungría Fl Finland
ES España MT Malta SE Suecia
EU27 Unión Europea

* Chipre en su conjunto es uno de los 27 Estados miembros de la UE. Por razones 
prácticas, las entrevistas solo se llevan a cabo en la parte del país controlada por el 
Gobierno de la República de Chipre.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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● En el presente informe se hace referencia a
los países mediante su abreviatura oficial. A
continuación  se  indican  las  abreviaturas
utilizadas en el presente informe. 
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Principales conclusiones 

Optimismo sobre el futuro de la UE 

● A escala de la UE, cerca de seis de cada diez
encuestados (58 %) son optimistas sobre el
futuro de la UE, y el 11 % responde que son
«muy  optimistas»  y  el  47  %  «bastante
optimistas». Menos encuestados afirman ser
pesimistas sobre el futuro de la UE: El 9 %
son «muy pesimistas» y el 28 % «bastante
pesimistas». 

Puntos fuertes, retos actuales y prioridades
de la UE 

Percepciones sobre los puntos fuertes de la UE

● La mayor parte de los encuestados considera
que  el  respeto  de  la  democracia,  los
derechos humanos y el Estado de Derecho
por  parte  de  la  UE  (38  %),  el  poder
económico, industrial y comercial  de la UE
(34  %)  y  las  buenas  relaciones  y  la
solidaridad entre los Estados miembros de la
UE (28 %) son los principales puntos fuertes
de la UE. 

● Otros tres puntos fuertes son seleccionados
cada  uno  por  más  de  uno  de  cada  cinco
encuestados:  el  nivel  de  vida  de  los
ciudadanos de la UE (23 %), el compromiso
de  la  UE con  la  protección  del  clima  y  el
medio ambiente (23 %) y la capacidad de la
UE para promover  la  paz y la  democracia
fuera de sus fronteras (21 %). 

Dictámenes sobre los principales retos actuales
de la UE 

● La mitad de los encuestados (50 %) cree que
la  guerra  en  Ucrania  es  uno  de  los
principales  retos  actuales  a  los  que  se
enfrenta la UE. Este desafío es el que ocupa
el  primer  lugar  entre  los  diez  desafíos
presentados  a  los  encuestados.  La
migración irregular  (seleccionada en un 41
%) y las cuestiones medioambientales y el
cambio climático (35 %) completan los tres
principales retos para la UE. 

Retos mundiales percibidos para el futuro de la
UE 

● Más de cuatro de cada diez encuestados (44
%)  consideran  que  los  conflictos  en  el

mundo  son  uno  de  los  principales  retos
mundiales para el futuro de la UE. Le siguen
de cerca el cambio climático y las cuestiones
medioambientales (seleccionadas por el 42
%  de  los  encuestados)  y  la  migración
irregular (40 %). 

Puntos de vista sobre los ámbitos que la UE
debería abordar con carácter prioritario 

● El medio ambiente y el cambio climático, así
como  la  migración  irregular,  son  las
principales  prioridades  de  la  UE  (ambos
seleccionados  por  el  33  %  de  los
encuestados).  Alrededor  de  tres  de  cada
diez encuestados (29 %) consideran que la
UE debe abordar la seguridad y la defensa
como una prioridad, y el 25 % responde que
la  UE  debe  dar  prioridad  a  la  guerra  en
Ucrania.  La  salud  pública  (21  %)  y  el
empleo, la igualdad social y las capacidades
(20 %) son seleccionados cada uno como
prioridad para la  UE por  aproximadamente
uno de cada cinco encuestados. 

Valores mejor encarnados por la UE 

● La mayoría de los encuestados responde que
el  respeto  de  los  derechos  y  valores
fundamentales  (53  %)  y  la  libertad  de
expresión (53 %) son los valores que mejor
encarna  la  UE,  en  comparación  con  otros
países.  Además,  aproximadamente  uno de
cada  dos  encuestados  selecciona  esta
respuesta  para  la  igualdad  social  y  el
bienestar (49 %), la tolerancia y la apertura a
los  demás (48 %) y  la  solidaridad con los
países dentro y fuera de la UE (48 %). 

Democracia en la UE 

Amenazas percibidas para la democracia en la
UE 

●  Cuando  se  les  pide  que  seleccionen  las
amenazas más graves para la  democracia
en  la  UE,  se  seleccionan  con  mayor
frecuencia  la  creciente  desconfianza  y
escepticismo  hacia  las  instituciones
democráticas (36 %) y la información falsa o
engañosa en general que circula en línea y
fuera de línea (34 %). 

●  Estas  amenazas  van  seguidas  de
propaganda e información falsa o engañosa
procedente  de  una  fuente  extranjera  no
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democrática  (31  %),  injerencia  extranjera
encubierta en la política y la economía de [el
propio]  país,  en  particular  mediante  la
financiación de agentes nacionales (30 %) y
falta de compromiso e interés en la política y
las  elecciones  entre  los  ciudadanos
habituales (27 %). 

Fuerza esperada de la democracia de la UE 

● Más de la mitad de los encuestados (55 %)
expresan  confianza  en  la  fortaleza  de  la
democracia de la UE en los próximos cinco
años (el 10 % se siente «muy seguro» y el
45 % «algo seguro»). En cambio, alrededor
de  cuatro  de  cada  diez  encuestados
responden que no confían en la fortaleza de
la democracia de la UE (el 28 % son «algo
inseguros» y el 13 % «muy inseguros»). 

Perspectivas  para  la  UE:  economía  y
seguridad 

Confianza en la economía de la UE 

● Uno de cada dos encuestados confía en el
rendimiento de la economía de la UE en los
próximos cinco años (el 8 % se siente «muy
seguro» y el 42 % «algo seguro»). Por otra
parte,  más  de  cuatro  de  cada  diez
encuestados no se sienten seguros de los
resultados  económicos  de la  UE (el  32  %
son  «algo  inseguros»  y  el  13  %  «muy
inseguros»). 

Preocupación por la seguridad de la UE 

● Más de seis de cada diez encuestados (64
%) están preocupados por la seguridad de la
UE en los próximos cinco años (17 % están
«muy  preocupados»  y  47  %  «algo
preocupados»).  Por  otra  parte,
aproximadamente  uno  de  cada  tres
encuestados indica que no está preocupado
por la seguridad de la UE en los próximos
cinco  años  (el  26  %  «no  está  muy
preocupado» y el 6 % «no está preocupado
en absoluto»). 
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1. Optimismo sobre el futuro de la UE

A escala de la UE, cerca de seis de cada diez
encuestados  (58  %)  son  optimistas  sobre  el
futuro de la UE, y el 11 % responde que son
«muy  optimistas»  y  el  47  %  «bastante
optimistas».  Menos  encuestados  afirman  ser
pesimistas sobre el futuro de la UE: El 9 % son
«muy  pesimistas»  y  el  28  %  «bastante
pesimistas». 

Resultados de cada país 

En veintitrés Estados miembros, más del 50 %
de los  encuestados  son  «muy» o  «bastante»
optimistas  sobre  el  futuro  de  la  UE.  En  el
extremo más alto de la clasificación por países,
en  Lituania,  tres  cuartas  partes  de  los
encuestados son optimistas sobre el futuro de
la UE (el 14 % son «muy optimistas» y el 60 %
«bastante optimistas»). En el extremo más bajo
de  la  clasificación  de  países,  en  Francia,  la
proporción total de ser optimista sobre el futuro
de la UE es de solo el 42%. 

Rumanía destaca con un 26 % de encuestados
que se sienten «muy optimistas» sobre el futuro
de  la  UE.  Por  otra  parte,  el  porcentaje  de
encuestados «muy pesimistas» sobre el futuro
de la UE sigue siendo inferior al 20 % en todos
los Estados miembros (del 3 % en Portugal al
18 % en Chequia).

8

Muy optimista Más bien optimista Más bien pesimista Muy pesimista No lo sé

P1 Por favor, dígame si usted es muy optimista, bastante optimista, bastante pesimista o muy 
pesimista con respecto al futuro de la Unión Europea (UE)?

LT PT MT RO DK RRHHIE LV ES SI FI SK EE NL SE PL IT CY LU BG EU27 DEBE AT EL HU CZ FR

14 10 13

26
16 17 22

11 12 12
7

13
7 6 10 13 8 8 4

12 11 10 7 9 11 9 7 9

60 64 61 47 56 52 46 57 54 53 58 52 58 57 53 48 52 51 55 46 47 46 46 42 37 39 38 32

16 20 16 21 17 22 19 23 25 25 23 24 22 26 24 21 27 29 31 29 28 28 32 32 33 34 34 40

4 3 6 4 7 7 7 4 4 6 5 8 8 5 8 13 8 8 5 11 9 11 9 12 17 12 18 13

6 4 5 3 5 2 7 6 6 4 7 4 6 7 6 6 5 3 5 2 5 6 6 5 2 6 4 6

(%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

El  análisis  sociodemográfico  muestra  que  el
nivel  general  de  optimismo  es  ligeramente
superior entre los hombres (59%) que entre las
mujeres (56%). 

El nivel de optimismo sobre el futuro de la UE
también es mayor entre los encuestados más
jóvenes (61 % de las respuestas «optimistas»
para los jóvenes de 15 a 24 años y 62 % para
los de 25 a 39 años), mientras que es algo más
bajo para los encuestados de más edad (54 %
para los de 40 a 54 años y 56 % para los de
más de 55 años). 

Al  analizar  el  nivel  de  educación,  los
encuestados que abandonaron la escuela con
edades  comprendidas  entre  los  16  y  los  19
años son los menos optimistas sobre el futuro
de  la  UE  (53  %  de  las  respuestas
«optimistas»),  en  comparación  tanto  con  los
encuestados con un nivel educativo más bajo
(59 % para los que abandonaron la escuela con
15 años o menos) como con los encuestados
con un nivel educativo más alto (61 % para los
que completaron su educación con 20 años o
más). 
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2. Puntos fuertes, retos y prioridades de la UE 

En esta sección se analizan las percepciones
de los ciudadanos de la UE sobre los puntos
fuertes de la UE, los principales retos a los que
se enfrenta la UE y los ámbitos a los que la UE
debe dar prioridad. 

2.1.  Percepciones  sobre  los  puntos
fuertes de la UE 

A los encuestados se les presentó una lista de
diez puntos fuertes, y se les preguntó cuáles de
ellos (si los hubiera) son los principales puntos
fuertes de la UE. 

La mayor parte de los encuestados considera
que el respeto de la democracia, los derechos
humanos y  el  Estado de Derecho (38 %),  el
poder  económico,  industrial  y comercial  de la
UE  (34  %)  y  las  buenas  relaciones  y  la
solidaridad entre los Estados miembros de la
UE (28 %) son los principales puntos fuertes de
la UE. 

Otros tres puntos fuertes son seleccionados por
más  de  uno  de  cada  cinco  encuestados:  el
nivel de vida de los ciudadanos de la UE (23

%), el compromiso de la UE con la protección
del  clima  y  el  medio  ambiente  (23  %)  y  la
capacidad de la UE para promover la paz y la
democracia fuera de sus fronteras (21 %). 

Un  porcentaje  menor,  de  menos  de  uno  de
cada  seis,  selecciona  los  sistemas  de
protección social de los Estados miembros (16
%)  y  los  avances  tecnológicos  y  la
infraestructura digital de la UE (15 %). Uno de
cada diez encuestados menciona la capacidad
de la UE para hacer frente a las cuestiones de
migración irregular e integración (11 %) y una
proporción similar se refiere a las capacidades
y el talento de los ciudadanos de la UE (10 %). 

En términos generales, solo uno de cada diez
encuestados  responde  que  ninguno  de  los
puntos fuertes enumerados en la encuesta son
puntos fuertes de la UE. 
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38 %

34%El poder económico, industrial y comercial de la UE

28 %

23 %El nivel de vida de los ciudadanos de la UE

23 %

21 %

16%Los sistemas de protección social en los Estados 
miembros

15%

11%

10%Capacidades y talentos de los 
ciudadanos de la UE

2 %Otros

10%Ninguna

4%No lo sé

(%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados

El respeto de la UE por la democracia, los 
derechos humanos y el Estado de Derecho

Las buenas relaciones y la solidaridad 
entre los Estados miembros de la UE

El compromiso de la UE con la protección 
del clima y el medio ambiente

Capacidad de la UE para promover la paz y la 
democracia fuera de sus fronteras

Los avances tecnológicos y la 
infraestructura digital de la UE

Capacidad de la UE para hacer frente a las 
cuestiones de migración irregular e integración

P2 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos considera que son los 
principales puntos fuertes de la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES 
RESPUESTAS]
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Resultados de cada país 

En quince Estados miembros, el respeto de la
democracia, los derechos humanos y el Estado
de  Derecho  por  parte  de  la  UE es  la  fuerza
(conjunta)  más  seleccionada  de  la  UE.  Esta
fortaleza  es  seleccionada  por  una  pequeña
mayoría de los encuestados tanto en Finlandia
como  en  Luxemburgo  (ambos  51%)  y  en
Portugal  (55%).  En  los  demás  Estados
miembros, la proporción que indica el respeto
de la democracia, los derechos humanos y el
Estado de Derecho como uno de los principales
puntos fuertes de la UE oscila entre el 26 % en
Chequia  y  el  43  %  en  Chipre,  Dinamarca  y
España. 

En  once  Estados  miembros,  la  fuerza
(conjunta) más frecuentemente citada de la UE
es su poder económico, industrial y comercial.
Esto se aplica, por ejemplo, a Eslovenia (43 %),
así como a Croacia y los Países Bajos (ambos
41 %). En el resto de los Estados miembros, la
proporción que selecciona esta  concentración
oscila  entre  el  26  %  en  Finlandia,Grecia  y
Suecia y el 40 % en Lituania. 

Los porcentajes más altos de encuestados que
piensan  que  uno  de  los  principales  puntos
fuertes de la UE son las buenas relaciones y la
solidaridad entre los Estados miembros de la
UE se observan en Estonia  (39 %),  Portugal
(38 %), Irlanda (36 %) y Malta (36 %), mientras
que  Hungría  muestra  el  nivel  más  bajo  de
acuerdo con este sentimiento (20 %). 

En Polonia (36 %) y Bulgaria (38 %), es más
probable que los encuestados piensen que uno
de los principales puntos fuertes de la UE es el
nivel de vida de los ciudadanos de la UE. Esta
opinión también es compartida por el 38 % de
los  encuestados  en  Croacia.  En  Polonia  y
Bulgaria, esta fuerza es la de más alto rango,
pero no es así en Croacia. Suecia se encuentra
en  el  extremo  inferior  de  la  clasificación  por
país,  con  el  13  %  de  los  encuestados
seleccionando  esta  fortaleza;  una  proporción
igualmente  baja  también se observa en Italia
(15%). 

En comparación con otros Estados miembros,
los encuestados en Dinamarca (37 %) son más
propensos a pensar que uno de los principales
puntos fuertes de la UE es el compromiso de la
UE  con  la  protección  del  clima  y  el  medio

ambiente. Los encuestados en Estonia (10%),
por  otro  lado,  son  los  menos  propensos  a
mencionar esta fortaleza. 

En todos los Estados miembros, menos del 30
%  de  los  encuestados  mencionan  los
siguientes puntos fuertes de la UE: 

● Capacidad de la UE para promover la paz y
la democracia fuera de sus fronteras (del 13
%  en  Croacia  y  Malta  al  26  %  en
Luxemburgo) 

●  Los  sistemas  de  protección  social  en  los
Estados miembros (del 10 % en Dinamarca
y los Países Bajos al 25 % en España) 

● Los avances tecnológicos y la infraestructura
digital  de  la  UE  (del  11  %  en  Francia,
Luxemburgo y Suecia al 24 % en Polonia) 

● Capacidad de la UE para hacer frente a los
problemas  de  migración  irregular  e
integración (del 6 % en Hungría al 23 % en
los Países Bajos) 

● Capacidades y talentos de los ciudadanos de
la UE (del 5 % en Luxemburgo al 16 % en
Irlanda). 

En  términos  generales,  la  proporción  de
encuestados que respondieron que ninguno de
los puntos fuertes enumerados en la encuesta
son puntos fuertes de la UE oscila entre el 3 %
en Portugal y el 14 % en Chequia y Grecia. 
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12

P2 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos considera que son los principales puntos fuertes de la UE? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]
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Estados

miembros
de la UE 

El nivel de
vida de los
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s de la UE 
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o de la UE

con la
protección
del clima y
el medio

ambiente 

Capacidad
de la UE

para
promover
la paz y la
democraci
a fuera de
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fronteras 

Los
sistemas

de
protección
social en
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Estados
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Capacidad
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Euro
pa de
los 
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38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 10

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 9

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 11

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 14

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 6

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 13

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 8

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 4

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 14

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 5

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 13

RRH
H

35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 8

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 12

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 10

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 9

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 6

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 6

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 11

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 4

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 7

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 13

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 8

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 3

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 8

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 7

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 7

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 4

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 8

Nota: No se muestran las respuestas «Otros» y «No lo sé». 
(%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

El  análisis  sociodemográfico  muestra  algunas
diferencias  por  género.  Por  ejemplo,  los
hombres son más propensos que las mujeres a
considerar  el  poder  económico,  industrial  y
comercial de la UE (37 % frente al 31 % de las
mujeres), el nivel de vida de los ciudadanos de
la  UE  (25  % frente  al  22  %)  y  los  avances
tecnológicos y la infraestructura digital de la UE
(17  %  frente  al  13  %)  como  puntos  fuertes
principales  de  la  UE.  Por  el  contrario,  las
mujeres tienden a ver la fortaleza de la UE en
su compromiso con la protección del clima y el
medio ambiente (25 % frente al  22 % de los
hombres) y su capacidad para promover la paz
y la democracia fuera de sus fronteras (22 %
frente al 19 %). 

Los encuestados de 55 años o más (43 %) son
más  propensos  a  pensar  que  uno  de  los
principales  puntos  fuertes  de  la  UE  es  el
respeto  de  la  democracia,  los  derechos
humanos  y  el  Estado  de  Derecho,  en
comparación con los de las categorías de edad
más jóvenes (33-36%). Las personas de entre
15 y 24 años (27 %) y las de entre 25 y 39 años
(26  %)  tienen  más  probabilidades  de  pensar
que uno de los principales puntos fuertes de la
UE es el nivel de vida de los ciudadanos de la
UE, en comparación con las personas de entre
40 y 54 años (23 %) y las personas de 55 años
o más (21 %). 

También hay algunas diferencias por el nivel de
educación. En particular,  los encuestados con
un  mayor  nivel  educativo  (aquellos  que
abandonaron la educación con 20 años o más)
tienen  más  probabilidades  que  los  que
abandonaron la educación con 16-19 años o 15
años o menos de considerar el  respeto de la
UE por la democracia, los derechos humanos y
el Estado de Derecho (41% frente a 30%-37%),
el poder económico, industrial y comercial de la
UE (36% frente a 30%-32%) y el nivel de vida
de los ciudadanos de la UE (25% frente a 20%-
21%) como los principales puntos fuertes de la
UE. 
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2.2. Dictámenes sobre los principales
retos actuales de la UE 

La mitad de los encuestados de toda la UE (50
%) cree que la guerra en Ucrania es uno de los
principales retos actuales a los que se enfrenta
la UE. Este desafío es el que ocupa el primer
lugar entre los diez desafíos presentados a los
encuestados.  La  migración  irregular
(seleccionada  en  un  41  %)  y  las  cuestiones
medioambientales y el cambio climático (35 %)
completan los tres principales retos actuales de
la UE. 

Aproximadamente  uno  de  cada  tres
encuestados (32 %) considera que uno de los
principales  retos  de  la  UE es  el  coste  de  la
vida, y aproximadamente tres de cada diez (29
%)  mencionan  cuestiones  de  terrorismo  y
seguridad. 

Cada  uno  de  los  cuatro  desafíos  es
seleccionado  por  aproximadamente  uno  de
cada  cinco  encuestados:  las  desigualdades
sociales (21 %), el conflicto en Oriente Próximo
(20  %),  el  insufficient  crecimiento  económico
(19 %) y la desinformación y la manipulación de
la información (19 %). Menos de uno de cada
diez  encuestados  (8  %)  considera  que  el
impacto  de  las  tecnologías  digitales  en  la

sociedad es uno de los principales retos para la
UE. 
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50%La guerra en Ucrania

41 %Migración irregular

35%Cuestiones medioambientales y cambio climático

32 %El costo de vida

29%Terrorismo y cuestiones de seguridad

21 %Desigualdades sociales

20 %El conflicto en el Medio Oriente

19%Crecimiento económico insuficiente

19%Desinformación y manipulación de la información

8%Impacto de las tecnologías digitales en la sociedad

1%Otros

1%Ninguna

1%No lo sé

Q4
¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos actuales a los que se enfrenta la UE?
Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

(%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados
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Resultados de cada país 

En  todos  los  Estados  miembros,  excepto  en
tres, la guerra en Ucrania es el reto (conjunto)
más  mencionado  al  que  se  enfrenta
actualmente  la  UE.  Es seleccionado por  más
del 50 % de los encuestados en veinte Estados
miembros.  El  porcentaje  de  encuestados que
indica que la guerra en Ucrania es uno de los
principales retos a los que se enfrenta la UE
varía entre el  28 % en Chipre  y  el  74 % en
Lituania. 

En  dos  Estados  miembros,  es  más  probable
que los encuestados seleccionen la migración
irregular como uno de los principales retos a los
que se enfrenta la UE; esto se aplica a Chipre
(64 %) y Austria (48 %). En Chequia (54 %) y
Eslovenia  (52  %),  porcentajes  iguales
seleccionan la  migración irregular  y  la  guerra
en Ucrania. La migración irregular también es
mencionada  por  una  escasa  mayoría  de
encuestados en Malta (52 %), Croacia (51 %) y
Polonia (51 %), aunque en estos países este
reto no es el más importante. Por el contrario,
en Finlandia, solo el 23 % de los encuestados
selecciona la migración irregular como uno de
los principales retos de la UE. 

Entre el 16 % de los encuestados de Estonia y
Letonia y el  48 % de los encuestados de los
Países  Bajos  seleccionan  las  cuestiones
medioambientales  y  el  cambio  climático,  que
constituyen el tercer reto a escala de la UE. 

El  coste  de  la  vida  es  el  desafío  de  mayor
rango en Grecia (seleccionado por el 54% de
los respondents). Una pequeña mayoría (51%)
también  selecciona  este  desafío  en  Irlanda  y
Malta. En cambio, menos de dos de cada diez
encuestados en Dinamarca (16 %), Lituania (17
%) y Suecia (18 %) consideran que el coste de
la vida es uno de los principales retos de la UE.
Un resultado similar se observa para aquellos
que indican que el terrorismo y los problemas
de  seguridad  son  uno  de  los  principales
desafíos  a  los  que  se  enfrenta  la  UE,  y  la
proporción  que  menciona  este  desafío  oscila
entre el 14 % en Italia y el 44 % en Suecia. 

En  todos  los  Estados  miembros,  los  retos
restantes enumerados en la  encuesta no son
seleccionados  por  más  del  30  %  de  los
encuestados: 

●  Desigualdades  sociales  (entre  el  7  %  en
Malta y el 29 % en Hungría) 

● El conflicto en Oriente Próximo (entre el 12 %
en Estonia y el 29 % en Irlanda) 

● Crecimiento económico insuficiente (entre el
8  %  en  los  Países  Bajos  y  el  30  %  en
Estonia) 

●  Desinformación  y  manipulación  de  la
información (entre el 11 % en Chipre y el 30
% en Eslovaquia) 

●  Impacto  de  las  tecnologías  digitales  en  la
sociedad (entre el 4 % en Chipre y el 14 %
en Dinamarca). 
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Consideraciones sociodemográficas 
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P4 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos actuales a los que se enfrenta la UE? Seleccione 
hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS] 
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50 41 35 32 29 21 20 19 19 8

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7

RRHH 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8

Nota: No se muestran las respuestas «Otros», «Ninguno», «No lo sé». (%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados
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El  análisis  sociodemográfico  muestra  que  las
opiniones  sobre  los  retos  actuales  de  la  UE
varían  ligeramente  según  el  género.  En
particular,  las  mujeres  (32%)  son  más
propensas que los hombres (27%) a indicar el
terrorismo y los problemas de seguridad como
un desafío principal. 

Se  observan  mayores  diferencias  entre  las
categorías de edad. Por ejemplo, los mayores
de 55 años (58 %), seguidos de los de 40 a 54
años  (48  %),  son  más  propensos  que  los
encuestados más jóvenes (41 %) a mencionar
la  guerra  en  Ucrania.  Los  encuestados
mayores  de  40  años  (42-48%)  también  son
más  propensos  a  mencionar  la  migración
irregular (frente al 33-34% de las personas de
39 años o menos). 

Los encuestados con un mayor nivel educativo
(aquellos  que  abandonaron  la  educación  a
partir  de  los  20  años)  (37  %)  son  más
propensos  a  mencionar  las  cuestiones
medioambientales y el cambio climático como
uno de los principales retos actuales de la UE,
en  comparación  con  los  que  abandonaron  la
educación antes (30-33%). 
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2.3.  Puntos  de  vista  sobre  los
ámbitos  que la  UE debería  abordar
con carácter prioritario 

También se preguntó a los ciudadanos de la UE
qué ámbitos consideran prioritarios para la UE
(podrían seleccionar hasta tres respuestas de
una lista de 15). 

En  el  primer  lugar  conjunto  están  el  medio
ambiente,  el  cambio  climático  y  la  migración
irregular, ambos seleccionados por el 33 % de
los  encuestados.  Alrededor  de  tres  de  cada
diez encuestados (29 %) consideran que la UE
debería abordar la seguridad y la defensa como
una  prioridad.  Una  cuarta  parte  de  los
encuestados  (25  %)  responde  que  la  UE
debería dar prioridad a la guerra en Ucrania. La
salud pública (21 %) y el empleo, la igualdad
social  y  las  capacidades  (20  %)  son
seleccionados cada uno como prioridad para la
UE por  aproximadamente  uno  de  cada  cinco
encuestados. 

Es  menos  probable  que  los  encuestados
piensen  que  la  UE  debe  dar  prioridad  a  la
democracia y al Estado de Derecho (18 %), la
agricultura y la seguridad alimentaria (18 %), la
energía  (17  %),  la  economía  y  las  finanzas
públicas  (15 %),  la  educación  y  la  formación
(13 %), la industria y la competitividad (11 %).
En  términos  generales,  las  partes  más
pequeñas  creen  que  la  UE  debería  dar
prioridad a la investigación y la innovación (8
%), el comercio (6 %) y la transformación digital
(5 %). 
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33%Medio ambiente y cambio climático

33%Migración irregular

Seguridad y defensa 29%

La guerra en Ucrania 25%

Salud pública 21 %

20 %Empleo, igualdad social y capacidades

18 %Democracia y Estado de Derecho

18 %Agricultura y seguridad alimentaria

17%Energía

15%Economía y finanzas públicas

13%Educación y formación

11%Industria y competitividad

8%Investigación e innovación

6 %Comercio

5%Transformación digital

1%Otros

1%Ninguna

1%No lo sé

(%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados

P6 ¿Cuál de los siguientes ámbitos considera que la UE debería abordar con 
carácter prioritario? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES 
RESPUESTAS]
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Resultados de cada país 

El  análisis  a  nivel  de cada país muestra una
gran  variación  en  las  opiniones  de  los
ciudadanos de la UE sobre los ámbitos que la
UE debería priorizar. 

En  nueve  Estados  miembros,  el  medio
ambiente  y  el  cambio  climático  son
seleccionados por la mayor parte (conjunta) de
los encuestados como uno de los ámbitos que
la  UE  debería  priorizar.  El  porcentaje  de
encuestados que piensan que la UE debe dar
prioridad  al  medio  ambiente  y  al  cambio
climático oscila entre el 11 % en Estonia y el 12
% en Letonia y el 48 % en Malta. 

En  otros  nueve  Estados  miembros,  la  mayor
parte  de  los  encuestados  cree  que  la  UE
debería dar  prioridad a la  migración irregular.
En  España,  la  migración  irregular,  el  medio
ambiente y el cambio climático se seleccionan
por partes iguales (35 %).  La proporción que
selecciona la migración irregular como prioridad
de la UE oscila entre el 17 % tanto en Finlandia
como en Rumanía y el 50 % en Chipre. 

En seis  Estados miembros,  la  seguridad y la
defensa constituyen la máxima prioridad. Esto
se  aplica,  por  ejemplo,  a  Estonia  (52  %)  y
Lituania (51 %). Por el contrario, solo el 20% de
los encuestados ve esto como una prioridad en
Italia. 

La proporción de encuestados que piensan que
la  UE  debería  dar  prioridad  a  la  guerra  en
Ucrania  es  la  más alta  en Lituania  (48 %)  y
Estonia (46 %). Por el contrario, el porcentaje
de  selección  de  la  guerra  en  Ucrania  como
prioridad  es  más  de  tres  veces  menor  en
Chipre (12 %) y Grecia (14 %). 

En Bulgaria, la mayor parte de los encuestados
(31 %) cree que la UE debería dar prioridad a
la  salud  pública.  En  los  demás  Estados
miembros,  la  proporción  que  selecciona  esta
superficie varía entre el 11 % en Estonia y el 29
%  en  Eslovenia.  Se  observan  proporciones
similares para el  empleo,  la  igualdad social  y
las capacidades (seleccionadas entre el 13 %
de los encuestados tanto en Chequia como en
Dinamarca,  y  el  31  %  en  Portugal)  y  la
democracia y el Estado de Derecho (entre el 10
% en Estonia y Letonia y el 28 % en Hungría). 

En Croacia (33 %) y Eslovaquia (31 %), es más
probable que los encuestados piensen que la
UE  debe  dar  prioridad  a  la  agricultura  y  la
seguridad alimentaria. Eslovenia (32%) se une
a  estos  Estados  miembros  en  el  extremo
superior de la clasificación del país (aunque no
es la prioridad más alta en este país).  Por el
contrario,  aproximadamente uno de cada diez
encuestados  menciona  la  agricultura  y  la
seguridad alimentaria como una prioridad para
la  UE  en  Lituania  (10  %),  Chipre  (11  %)  y
Suecia (11 %). 

En todos los Estados miembros, no más de tres
de cada diez encuestados piensan que la UE
debería dar prioridad a la energía (del 10 % en
Chipre  y  Portugal  al  28  %  en  Chequia),  la
economía y las finanzas públicas (del 9 % en
Dinamarca y Alemania al 31 % en Chipre) y la
educación y la formación (del 6 % en Chequia y
Polonia al 25 % en Bulgaria). 

Las proporciones que mencionan la industria y
la  competitividad,  la  investigación  y  la
innovación,  el  comercio  y  la  transformación
digital  son,  en  general,  las  más  bajas,
permaneciendo por debajo del 20 % en todos
los Estados miembros de la UE. 
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P6 ¿Cuál de los siguientes ámbitos considera que la UE debería abordar con carácter prioritario? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS] 
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33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4

RR
HH

28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3

Nota: No se muestran las respuestas «Otros», «Ninguno», «No lo sé». (%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

Las mujeres (23 %) son más propensas que los
hombres (18 %) a pensar que la UE debe dar
prioridad  a  la  salud  pública.  Se  observa  un
patrón  similar  para  el  medio  ambiente  y  el
cambio climático (35 % frente al 31 % de los
hombres),  la  seguridad  y  la  defensa  (31  %
frente al 28 %) y el empleo, la igualdad social y
las capacidades (21 % frente al 19 %). Por otra
parte, los hombres son más propensos que las
mujeres  a  pensar  que  la  UE  debería  dar
prioridad a la energía (el 20 % frente al 14 % de
las mujeres), la industria y la competitividad (el
12  %  frente  al  9  %),  la  investigación  y  la
innovación (el 9 % frente al 6 %), el comercio
(el 7 % frente al 5 %) y la transformación digital
(el 6 % frente al 4 %). 

También  hay  algunas  variaciones  entre  los
grupos de edad.  Cuanto más viejos sean los
encuestados,  más  probable  es  que  piensen
que  la  UE debe  dar  prioridad  a  la  migración
irregular: El 39% de las personas de 55 años o
más comparten esta opinión,  en comparación
con el 23% de las personas de 15 a 24 años.
Se observan diferencias similares, por ejemplo,
en materia de seguridad y defensa,  la guerra
en  Ucrania,  la  democracia  y  el  Estado  de
Derecho,  y  la  agricultura  y  la  seguridad
alimentaria.  Por  el  contrario,  los  encuestados
de entre 15 y 24 años (10 %) son algo más
propensos  a  pensar  que  la  UE  debería  dar
prioridad a la educación y la formación (frente
al 7 % de los mayores de 55 años). Se observa
un  patrón  similar  para  la  investigación  y  la
innovación,  el  comercio  y  la  transformación
digital. 

Las diferencias entre los niveles de educación
son limitadas y no muestran un patrón claro. 
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3. Retos mundiales percibidos para el futuro de la UE

También  se  presentó  a  los  encuestados  una
lista de diez retos mundiales, y se les preguntó
cuáles de ellos (podrían seleccionar hasta tres)
son los  más importantes  para el  futuro de la
UE. 

Más de cuatro de cada diez encuestados (44
%) consideran que los conflictos en el mundo
son uno de los principales retos mundiales para
el  futuro  de  la  UE.  Le  siguen  de  cerca  el
cambio  climático  y  las  cuestiones
medioambientales (seleccionadas por el 42 %
de los encuestados) y la migración irregular (40
%). 

Entre uno de cada cinco y uno de cada cuatro
encuestados  considera  que  los  principales
retos mundiales para el futuro de la UE son el
terrorismo (27 %), la ruptura de las relaciones
mundiales entre países (25 %), las amenazas
cibernéticas e híbridas y las nuevas formas de
conflicto (23 %) y el riesgo de que la UE pierda
su independencia económica (22 %). 

Las  pequeñas  proporciones  seleccionan  la
delincuencia organizada (17 %), la disminución
de la proporción de la población europea en el
mundo (14 %) y los riesgos derivados de las

nuevas tecnologías (11 %) como los principales
retos mundiales para el futuro de la UE. 
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44%Conflictos en el mundo

42 %Cambio climático y cuestiones medioambientales

40%Migración irregular

27 %Terrorism

25%Desglose de las relaciones mundiales entre países

23 %Amenazas cibernéticas e híbridas y nuevas formas de conflicto

22%Riesgo de que la UE pierda su independencia económica

17%Delincuencia organizada

14%

11%Riesgos derivados de las nuevas tecnologías

2 %Otros

1%Ninguna

2 %No lo sé

(%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados

P5 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos mundiales para el 
futuro de la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Disminución de la proporción de la población europea en el 
mundo
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Resultados de cada país 

En catorce Estados miembros, los conflictos en
el  mundo son el  reto  mundial  (conjunto)  más
seleccionado  para  el  futuro  de  la  UE.  Los
conflictos en el mundo son seleccionados por
más de la mitad de los encuestados en Lituania
y Portugal (ambos 55%), así como en Finlandia
y Luxemburgo (ambos 52%). Por el contrario, el
37 % de los encuestados identifica este reto en
Chequia y Bulgaria. 

En  seis  Estados  miembros,  es  más probable
que  los  encuestados  consideren  el  cambio
climático  y  las  cuestiones  medioambientales
como uno  de  los  principales  retos  mundiales
para el futuro de la UE. En Francia y España,
este es el  desafío  conjunto  de alto  rango.  Al
menos la mitad de los encuestados selecciona
este reto en Malta (59 %), Italia (51 %) y los
Países Bajos (50 %), frente a casi uno de cada
cuatro  encuestados  en  Letonia  (24  %)  y
Estonia (26 %). 

En  diez  Estados  miembros,  la  migración
irregular  es  el  reto  mundial  (conjunto)  más
seleccionado para  el  futuro  de la  UE.  Chipre
(60  %)  tiene  el  mayor  porcentaje  de
encuestados  que  seleccionan  la  migración
irregular, seguido, a distancia, por Malta (52 %),
Chequia (52 %) y Polonia (50 %). Finlandia se
encuentra en la parte inferior de la clasificación
del  país,  con  el  23%  de  los  encuestados
seleccionando este desafío. 

También hay una variación en la proporción de
encuestados que responden que el terrorismo
es uno de los retos mundiales para el futuro de
la UE, seleccionado por entre el 17 % de los
encuestados en Italia y el 34 % en Suecia. Del
mismo modo, hay una variación notable en el
desglose de las relaciones mundiales entre los
países (entre el 16 % en Eslovenia y el 40 % en
Estonia y Lituania) y las amenazas cibernéticas
e  híbridas  y  las  nuevas  formas  de  conflicto
(entre  el  11  %  en  Grecia  y  el  42  %  en
Dinamarca). Se observan cifras algo más bajas
para  el  riesgo  de  que  la  UE  pierda  su
independencia  económica,  mencionado  por
entre  el  12  %  de  los  encuestados  en
Dinamarca y el 32 % en Bulgaria. 

Suecia  destaca,  ya  que  el  41  %  de  los
encuestados  considera  que  la  delincuencia
organizada  es  uno  de  los  principales  retos

mundiales  para  el  futuro  de  la  UE.  En  los
demás  Estados  miembros,  la  proporción  que
selecciona  este  reto  oscila  entre  el  9  %  en
Chipre  y  Lituania  y  el  23  %  en  Croacia  y
Finlandia. 

En todos los Estados miembros, no más de una
cuarta parte de los encuestados cree que uno
de los retos mundiales para el futuro de la UE
es  la  disminución  de  la  proporción  de  la
población europea en el mundo (del 5 % en los
Países Bajos al 25 % en Grecia). En términos
generales, entre el 5 % de los encuestados en
Chipre y Lituania y el 15 % en los Países Bajos
consideran  que  los  riesgos  derivados  de  las
nuevas tecnologías  constituyen un importante
reto mundial para el futuro de la UE. 
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P5 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos mundiales para el futuro de la UE? Seleccione 
hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]
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44 42 40 27 25 23 22 17 14 11

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10

RRH
H

42 36 42 31 27 18 28 23 21 9

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11

Nota: No se muestran las respuestas «Otros», «Ninguno», «No lo sé». 
(%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados 
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Consideraciones sociodemográficas 

Existen pequeñas diferencias entre hombres y
mujeres  en sus  percepciones  sobre  los  retos
mundiales para el futuro de la UE. Las mujeres
(46  %)  son  algo  más  propensas  que  los
hombres  (42  %)  a  mencionar  los  conflictos
mundiales,  mientras  que los  hombres (42  %)
son más proclives  que las  mujeres  (38 %)  a
considerar la migración irregular como uno de
los principales retos mundiales para el futuro de
la UE. 

Los encuestados de 55 años o más (45 %) y
los  de  40  a  54  años  (41  %)  tienen  más
probabilidades que los de 15 a 24 años (30 %)
o  de  25  a  39  años  (34  %)  de  mencionar  la
migración irregular como uno de los principales
retos  mundiales  para  el  futuro  de  la  UE.
Además,  los  encuestados de 55 años o  más
(26%) son más propensos que los encuestados
más  jóvenes  (20%-23%)  a  mencionar  las
amenazas cibernéticas e híbridas y las nuevas
formas de estafa. 

Al  observar  las  diferencias  entre  el  nivel  de
educación,  se  observa  que  los  encuestados
con un nivel educativo más bajo (aquellos que
reciben educación de 15 años o menos) (34 %)
son  los  menos  propensos  a  considerar  la
migración irregular como uno de los principales
retos para el futuro de la UE (frente al 41 %-43
% de los  que reciben educación de 16 a 19
años o de 20 años o más). 
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4. Democracia en la UE

Este  capítulo  profundiza  en  las  percepciones
de  los  ciudadanos  de  la  UE  sobre  las
principales amenazas a las que se enfrenta la
democracia dentro de la UE. Además, examina
las  perspectivas  de  los  ciudadanos  sobre  la
fortaleza y la resiliencia de la democracia de la
UE en los próximos cinco años. 

4.1.  Amenazas  percibidas  para  la
democracia en la UE 

Se pidió a los encuestados que seleccionaran
las amenazas más graves para la democracia
en  la  UE.  Podrían  seleccionar  hasta  tres
amenazas de una lista de diez. 

Las  dos  amenazas  mencionadas  con  mayor
frecuencia por los encuestados son la creciente
desconfianza  y  escepticismo  hacia  las
instituciones  democráticas  (36  %)  y  la
información falsa o engañosa en general  que
circula  en  línea  y  por  Internet  (34  %).  Estas
amenazas  son  seguidas  por  propaganda  e
información falsa y / o engañosa de una fuente
extranjera no democrática (31%), interferencia

extranjera  encubierta  en  la  política  y  la
economía de [su] país, incluso a través de la
financiación de actores nacionales (30%) y la
falta de compromiso e interés en la política y
las elecciones entre los ciudadanos regulares
(27%). 

La  falta  de  oportunidades  para  que  los
ciudadanos expresen sus opiniones (20%) y la
falta de conocimiento entre los votantes sobre
el  funcionamiento  de  los  procesos
democráticos  (19%)  son  citadas  por
aproximadamente  uno  de  cada  cinco
encuestados. 

En  términos  generales,  las  partes  más
pequeñas  mencionan  como  amenazas  la
desestabilización  de  la  infraestructura  o  los
procesos  electorales,  como  los  ciberataques
(17 %), la falta de libertad y diversidad de los
medios de comunicación (16 %) y la  falta de
integridad del sistema electoral (12 %). 

Solo  un  puñado  de  encuestados  (2  %)
responde  que  ninguna  de  las  amenazas
enumeradas  en  la  encuesta  constituye  una
amenaza grave para la democracia en la UE. 
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Falta de conocimiento entre los votantes sobre el funcionamiento de los 
procesos democráticos

Injerencia extranjera encubierta en la política y la economía de [PAÍS], 
incluso mediante la financiación de agentes nacionales

Propaganda e información falsa y/o engañosa de una fuente extranjera no 
democrática

Creciente desconfianza y escepticismo hacia las instituciones democráticas 36 %

34%

31 %

30%

27 %

20 %

19%

17%

16%Falta de libertad y diversidad de los medios de comunicación

12 %Falta de integridad del sistema electoral

2 %Otros

2 %Ninguna

5%No lo sé

(%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados

Información falsa y/o engañosa en general que circula en línea y fuera de 
línea

P7 En su opinión, ¿cuáles de las siguientes son las amenazas más graves para la 
democracia en la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Falta de compromiso e interés en la política y las elecciones entre los 
ciudadanos comunes

Falta de oportunidades para que los ciudadanos expresen sus opiniones

Desestabilización de la infraestructura o los procesos electorales, como los 
ciberataques
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Resultados de cada país 

La creciente desconfianza y escepticismo hacia
las instituciones democráticas ocupa el primer
lugar como una de las amenazas más graves
para la democracia en la UE en diez Estados
miembros. En Estonia y los Países Bajos, es la
amenaza  conjunta  de  más  alto  rango.  En
Luxemburgo,  cerca  de  la  mitad  de  los
encuestados  (47%)  citan  esta  amenaza,  en
contraste  con  aproximadamente  una  cuarta
parte de los encuestados en Hungría (24%) y
Suecia (26%). 

En  general,  la  información  falsa  o  engañosa
que  circula  en  línea  y  fuera  de  línea  es  la
amenaza (conjunta) más seleccionada para la
democracia  en  la  UE  en  once  Estados
miembros. La proporción de encuestados que
eligen esta amenaza es la más alta en Malta
(46 %), Eslovaquia (45 %) e Irlanda (43 %) y la
más baja en Italia (25 %) y Bulgaria (26 %). 

La  propaganda  y  la  información  falsa  y  /  o
engañosa  de  una  fuente  extranjera  no
democrática ocupa el primer lugar en Lituania
(50%). En otros cuatro Estados miembros, esta
amenaza ocupa la  primera posición conjunta,
por ejemplo, en Estonia (41 %) y Polonia (37
%).  El  porcentaje  de  selección  de  esta
amenaza es más bajo en Chipre (20 %), Grecia
(23 %) e Italia (23 %). 

La injerencia extranjera encubierta en la política
y  la  economía  de  [su]  país,  en  particular
mediante  la  financiación  de  agentes
nacionales,  es la  amenaza más seleccionada
en Bulgaria (49 %), Letonia (40 %) y Bélgica
(33  %).  En  los  demás  Estados  miembros,  el
porcentaje de selección de esta amenaza varía
entre el 23 % en Malta y el 38 % en Eslovenia. 

La falta de compromiso e interés en la política y
las elecciones entre los ciudadanos regulares
ocupa  el  primer  lugar  en  Grecia  (41%).  Esta
amenaza también es identificada por el 40% de
los encuestados en Portugal, en contraste con
el 17% de los encuestados en Hungría. 

El porcentaje de encuestados que menciona la
falta de oportunidades para que los ciudadanos
expresen  sus  opiniones  como  una  de  las
amenazas más graves para la democracia en
la UE es el más alto de Italia (26 %) y el más
bajo de Lituania (12 %). 

Cerca  de  tres  de  cada  diez  encuestados  en
Malta (29 %) y Luxemburgo (28 %) mencionan
la  falta  de  conocimiento  entre  los  votantes
sobre  el  funcionamiento  de  los  procesos
democráticos,  mientras que solo algo más de
uno de cada diez encuestados (12 %) lo hace
en Eslovenia. 

En todos los Estados miembros, menos de una
cuarta parte de los encuestados seleccionan la
desestabilización  de  la  infraestructura  o  los
procesos  electorales,  como  los  ciberataques
como amenaza, que van desde menos de uno
de cada diez encuestados en Letonia (7 %) y
Malta  (8  %)  hasta  aproximadamente  dos  de
cada diez encuestados en Alemania (20 %) y
Dinamarca (22%). 

La falta de libertad y diversidad de los medios
de  comunicación  y  la  falta  de  integridad  del
sistema electoral no son mencionadas por más
de  una  cuarta  parte  de  los  encuestados  en
todos los Estados miembros. 
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P7 En su opinión, ¿cuáles de las siguientes son las amenazas más graves para la democracia en la UE? Seleccione hasta 
tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]
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36 34 31 30 27 20 19 17 16 12

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13

RRHH 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9

Nota:No se muestran las respuestas «Otros», «Ninguno», «No sé». (%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

Cuando  se  les  pregunta  qué  amenazas  a  la
democracia  en  la  UE  son  más  graves,  los
hombres son más propensos que las mujeres a
mencionar la propaganda y la información falsa
o  engañosa  de  una  fuente  extranjera  no
democrática (33 % frente al 29 %), la injerencia
extranjera  encubierta  en  la  política  y  la
economía de [su] país, en particular mediante
la  financiación  de  agentes  nacionales  (31  %
frente  al  29  %),  la  desestabilización  de  la
infraestructura o los procesos electorales, como
los ciberataques (18 % frente al 15 %) y la falta
de  libertad  y  diversidad  de  los  medios  de
comunicación (17 % frente al 15 %). 

Los encuestados de 55 años o más son más
propensos que los más jóvenes a seleccionar
las  amenazas  de  creciente  desconfianza  y
escepticismo  hacia  las  instituciones
democráticas  (41%  frente  a  31%-36%),
información falsa y/o engañosa en general que
circula en línea y delínea f(37% frente a 32%-
33%),  propaganda  e  información  falsa  y/o
engañosa  de  una  fuente  extranjera  no
democrática (34% frente a 29%), e interferencia
extranjera  encubierta  en  la  política  y  la
economía de [su] país, incluso a través de la
financiación de actores nacionales (34% frente
a 23%-28%). 

Los  encuestados  que  han  completado  su
educación a partir  de los 20 años (38%) son
algo más propensos que los encuestados con
menor nivel educativo (31%-36%) a responder
que una de las amenazas más graves para la
democracia  es  la  creciente  desconfianza  y
escepticismo  hacia  las  instituciones
democráticas. Sin embargo, es menos probable
que mencionen la falta de oportunidades para
que  los  ciudadanos  expresen  sus  opiniones
(20% frente a 22%-23%). 
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4.2.  Fuerza  esperada  de  la
democracia de la UE 

Más de  la  mitad  de  los  encuestados  (55  %)
expresan  confianza  en  la  fortaleza  de  la
democracia  de  la  UE  en  los  próximos  cinco
años (el 10 % se siente «muy confident» y el 45
% «algo confident»). Por el contrario, alrededor
de cuatro de cada diez encuestados responden
que no están de acuerdo con la fortaleza de la
democracia  de  la  UE  (el  28  %  son  «algo
inconfident» y el 13 % «muy inconfident»). 

Resultados de cada país 

Existe  una  gran  variación  entre  los  Estados
miembros  en  cuanto  a  la  proporción  de
encuestados  que  tendrán  conocimiento  de  la
fortaleza  de  la  democracia  de  la  UE  en  los
próximos cinco años. En Lituania, más de tres
cuartas  partes  de  los  encuestados  afirman
tener confianza (el 18 % son «muy confident» y
el  58 % «algo confident»).  En Eslovenia,  por
otra  parte,  solo  alrededor  de la  mitad  de  los
encuestados (37 %) expresan su opinión sobre
la democracia de la UE. En Rumanía, el 21 %
de  los  encuestados  se  siente  «muy
convencido»dela fortaleza de la democracia de
la  UE;  en  Bulgaria,  por  otra  parte,  el  21  %
declara ser «muy poco convincente». 

Consideraciones sociodemográficas 

Los hombres (59 %) tienen más probabilidades
que las mujeres (52 %) de expresar confianza

en la fortaleza de la democracia de la UE en los
próximos cinco años. 

Los encuestados de entre 40 y 54 años son los
menos propensos a manifestar confianza en la
democracia de la UE (52 % frente al 55-58 %
en otros grupos de edad). 

El  porcentaje  de  encuestados  que  declaran
tener  confianza  en  la  fortaleza  de  la
democracia  de  la  UE  es  mayor  entre  los
encuestados que completaron su educación a
partir  de  los  20  años  (58  %)  que  entre  los
encuestados con un nivel educativo más bajo
(53 %). 

Si  bien el  79 % de los encuestados que son
optimistas  sobre  el  futuro  de  la  UE  también
confían en la fortaleza de la democracia de la
UE en los próximos cinco años, este porcentaje
es solo del 22 % para los encuestados que son
pesimistas sobre el futuro de la UE. 
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Muy confiado Algo confiado Algo inseguro Muy desconfiado No lo sé

P8 ¿Hasta qué punto confía en la fortaleza de la democracia de la UE en los próximos cinco años?
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5. Perspectivas para la UE: economía y seguridad 

Este  capítulo  examina  la  opinión  de  los
ciudadanos  dela  UE  sobre  los  resultados
futuros  de  la  economía  de  la  UE  en  los
próximos cinco años y su nivel de preocupación
por la seguridad de la UE en los próximos cinco
años. 

5.1. Confianza en la economía de la
UE 

Uno  de  cada  dos  encuestados  se  siente
afectado por el rendimiento de la economía de
la UE en los próximos cinco años (el 8 % se
siente  «muy  afectado»y  el  42  %  «algo
afectado»).  Más  de  cuatro  de  cada  diez
encuestados, por el contrario, no se sienten en
contrade los resultados económicos dela UE (el
32 % son «algo inconfident» y el 13 % «muy
inconfident»). 

Resultados de cada país 

En dieciocho Estados miembros,  al  menos la
mitad de los  encuestados se siente «muy» o
«algo»  con  respecto  al  rendimiento  de  la
economía de la UE en los próximos cinco años.
Lituania  destaca  con  más  de  tres  cuartas
partes de los encuestados que se refieren a la
economía dela UE (17 % son «muy confident»
y 61 % «algo confident»). 

Por el contrario, el rendimiento de la economía
de la UE es más bajo en Chipre (36 %). Otros
Estados miembros en el extremo inferior de la
clasificación  por  países  son  Grecia  (40  %),
Francia  (41  %)  y  Eslovenia  (42  %).  Sin
embargo, la mayor proporción de encuestados
que declaran ser «muy poco convincentes»se
observa en Chequia (26 %). 
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¿Qué grado de confianza tiene en el rendimiento de la economía de la UE en los próximos cinco años?Q9
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Consideraciones sociodemográficas 

El  análisis  sociodemográfico  muestra  que  los
hombres (54 %)  son más propensos que las
mujeres  (47  %)  a  tener  dudas  sobre  el
rendimiento  de la  economía de la  UE en los
próximos cinco años. 

Los encuestados de entre 40 y 54 años (47 %)
muestran  un  menor  nivel  de  control  sobre  el
rendimiento  de la  economía de la  UE en los
próximos cinco años, en comparación con los
de entre 15 y 24 años o de entre 25 y 39 años
(ambos 52 %) y los de 55 años o más (51 %). 

Los  encuestados  con  un  alto  nivel  educativo
(aquellos que completaron la educación a partir
de los 20 años) (54 %) tienden a tener más en
cuenta la economía dela UE en los próximos
cinco  años  en  comparación  con  los  que
estudian  entre  16y  19  años  (47  %);  la  cifra
correspondiente para los alumnos de 15años o
menos es del 50 %. 

Alrededor  de  tres  cuartas  partes  de  los
encuestados que son optimistas sobre el futuro
de  la  UE  (74  %)  también  confían  en  el
rendimiento  de la  economía de la  UE en los
próximos  cinco  años;  entre  los  pesimistas
sobre el futuro de la UE, sin embargo, solo el
19 % expresa confianza en la economía de la
UE. 
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5.2.  Preocupación  por  la  seguridad
de la UE 

Más de seis de cada diez encuestados (64 %)
están preocupados por la seguridad de la UE
en los próximos cinco años (17 % están «muy
preocupados»  y  47  %  «algo  preocupados»).
Por otra parte, aproximadamente uno de cada
tres  encuestados  indica  que  no  está
preocupado por la seguridad de la UE en los
próximos cinco años (el  26  % «no  está  muy
preocupado» y el 6 % «no está preocupado en
absoluto»). 

Resultados de cada país 

En  todos los  Estados  miembros  excepto  uno
(Suecia), más de la mitad de los encuestados
están  «muy»  o  «algo»  preocupados  por  la
seguridad de la UE en los próximos cinco años.
El  mayor  nivel  global  de  preocupación  se
observa en Portugal (77%). En Suecia, por otro
lado,  menos  de la  mitad  de  los  encuestados
expresan  preocupación  (el  10  % están  «muy
preocupados» y el 37 % «algo preocupados»).
Los porcentajes más altos de encuestados que
se  sienten  «muy  preocupados»  por  la
seguridad de la UE se observan en Letonia (28
%), seguida de Chequia (24 %), Francia (23 %)
y Polonia (23 %). Por el contrario, el porcentaje
de  encuestados  que  se  sienten  «nada
afectados» se mantiene por debajo del 10 % en
todos  los  Estados  miembros  (del  3  %  en

Luxemburgo y  Portugal  al  9  % en Hungría y
Suecia). 

Consideraciones sociodemográficas 

Las  mujeres  (66%)  son  ligeramente  más
propensas que los hombres (63%) a expresar
su preocupación por la seguridad de la UE en
los próximos cinco años. 

Los  encuestados  más  jóvenes  (de  15  a  24
años) (56 %) tienen menos probabilidades de
estar preocupados por la seguridad de la UE en
los próximos cinco años en comparación con
los encuestados de grupos de mayor edad (64-
67 %). 

Los encuestados pesimistas sobre el futuro de
la  UE  (67  %)  tienen  más  probabilidades  de
estar preocupados por la seguridad de la UE en
los próximos cinco años que los encuestados
optimistas sobre el futuro de la UE (63 %). 
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¿En qué medida le preocupa la seguridad de la UE en los próximos cinco años?Q10
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6. Valores mejor encarnados por la UE

Se pidió a los encuestados que consideraran si
ciertos valores son mejor  incorporados por  la
UE, otros países del mundo o ambos por igual. 

La mayoría de los encuestados responde que
el  respeto  de  los  derechos  y  valores
fundamentales (53 %) y la libertad de expresión
(53 %) son los valores mejor encarnados por la
UE, en comparación con otros países. Además,
aproximadamente  uno  de  cada  dos
encuestados selecciona esta respuesta para la
igualdad  social  y  el  bienestar  (49  %),  la
tolerancia y la apertura a los demás (48 %) y la
solidaridad con los países dentro y fuera de la
UE (48 %). 

Más  de  cuatro  de  cada  diez  encuestados
responden que el respeto de la naturaleza y la
protección del  clima y el  medio ambiente (45
%) y la paz (45 %) son los que mejor encarna
la  UE  en  comparación  con  otros  países.  Se
observan menores proporciones de respeto por

la  historia  y  sus  enseñanzas  (37  %  «mejor
encarnado por la UE») y de representación de

los intereses económicos y comerciales de los
ciudadanos en el mundo (35 %). 

En términos generales,  en lo que respecta al
progreso y la innovación, solo el 29 % de los
encuestados  responde  que  la  UE  representa
mejor este valor, mientras que el 23 % afirma
que está mejor representada por otros países
del  mundo;  El  41  %  de  los  encuestados
responde que la UE y otros (grupos de) países
encarnan el progreso y la innovación por igual. 

En  comparación  con  agosto  de  2023  (Flash
Eurobarómetro  533),2 el  porcentaje  de
encuestados  que  creen  que  la  UE  encarna
mejor la tolerancia y la apertura a los demás y
la  paz  ha  disminuido.  Por  el  contrario,  ha
aumentado la percepción de que la UE es la
que mejor encarna la solidaridad, lo que indica
una tendencia positiva. Además, ha aumentado
el número de personas que consideran que la

2 Véase:
https://europa.eu/eurobarómetro/encuestas/detal
le/3092 
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UE  representa  mejor  el  progreso  y  la
innovación. 
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Resultados de cada país 

En diecisiete  Estados miembros,  al  menos el
50 % de los encuestados comparte la opinión
de que la UE encarna mejor el respeto de los
derechos  y  valores  fundamentales  en
comparación con otros países. Esta opinión se
expresa con mayor frecuencia en Luxemburgo
(75%)  y  Finlandia  (68%),  mientras  que  las
proporciones  más  bajas  se  observan  en
Bulgaria  (36%)  y  Hungría  (38%).  En  nueve
Estados miembros, el respeto de los derechos
y valores fundamentales es el valor (conjunto)
de mayor rango. 

Del  mismo  modo,  en  17  Estados  miembros,
más del 50 % de los encuestados cree que la
UE representa mejor el valor de la libertad de
expresión, del 51 % en Croacia y Dinamarca al
72 % en Luxemburgo.  En algunos países,  la
proporción que mantiene este punto de vista es
menor, oscilando entre el 35 % en Bulgaria y el
50 % en Chipre. La libertad de expresión es el
valor  (conjunto)  de  mayor  rango  en  doce
Estados miembros. 

Luxemburgo (74%) y Finlandia (69%) tienen la
mayor  proporción  de  encuestados,  lo  que
indica que la UE representa mejor la igualdad
social  y  el  bienestar.  Por  el  contrario,  las
proporciones  más  bajas  que  comparten  esta
opinión  se  observan  en  Bulgaria  (34%)  y
Chequia (35%). 

La proporción que selecciona la tolerancia y la
apertura a los demás como la mejor encarnada
por la UE oscila entre el 34 % en Chequia y el
66 % en Luxemburgo. 

Entre el 37 % de los encuestados en Bulgaria y
Dinamarca y el 62 % en Eslovenia responden
que la solidaridad con los países de dentro y
fuera de la  UE es la  mejor  encarnada por la
UE. 

En siete Estados miembros, la mayoría de los
encuestados  considera  que  el  respeto  de  la
naturaleza y la protección del clima y el medio
ambiente es lo que mejor encarna la UE. Esto
se  aplica,  por  ejemplo,  a  Finlandia  (62%)  y
Estonia  (60%).  Hungría  (33  %)  tiene  el
porcentaje  más  bajo  de  encuestados  que
responden  que  este  valor  está  mejor
incorporado por la UE. 

En seis Estados miembros, al menos la mitad
de los encuestados comparte la opinión de que
la  paz  es  la  mejor  encarnada  por  la  UE  en
comparación con otros países. El porcentaje de
encuestados que responde que este valor es el
mejor encarnado por la UE varía entre el 28 %
en Bulgaria y el 68 % en Luxemburgo. 

Las proporciones más pequeñas piensan que
el  respeto  por  la  historia  y  sus  lecciones  es
mejor encarnado por la UE, que oscila entre el
26%  en  Hungría  y  el  48%  en  Portugal.  Se
observan  porcentajes  similares  en  la
representación de los intereses económicos y
comerciales  de  los  ciudadanos  en  el  mundo
(del 29 % en Francia, Grecia e Italia al 48 % en
Irlanda y Luxemburgo). 

En consonancia con los resultados medios de
la UE, en todos los países, el menor porcentaje
de encuestados responde que la UE representa
mejor  el  progreso  y  la  innovación  en
comparación  con  otros  países  (del  21  % en
Luxemburgo  al  39  %  en  Portugal).  En  ocho
Estados  miembros,  la  proporción  de
encuestados  que  respondieron  que  la  UE
representa  mejor  el  valor  del  progreso  y  la
innovación ha aumentado significativamente en
comparación  con  agosto  de  2023  (Flash
Eurobarómetro 533). 
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Consideraciones sociodemográficas 

Para  todos  los  valores  presentados  en  esta
encuesta, los hombres son más propensos que
las  mujeres  a pensar  que la  UE los  encarna
mejor;  por  ejemplo,  el  55 % de los hombres,
frente al 51 % de las mujeres, responde que la
UE es la que mejor encarna el respeto de los
derechos  y  valores  fundamentales  en
comparación con otros países. 

Los  encuestados  más  jóvenes  (de  15  a  24
años) y de más edad (de 55 años o más) son
más propensos que los encuestados de entre
25 y 54 años a compartir la opinión de que la
UE encarna  mejor  la  mayoría  de  los  valores
presentados en la encuesta. Por ejemplo, el 54
% de las personas de entre 15 y 24 años y el
51 % de las personas de 55 años o más, frente
al 45-48 % de las personas de entre 24 y 54
años,  responden que la  UE encarna mejor  la
igualdad y el bienestar sociales. 

Del  mismo  modo,  al  analizar  el  nivel  de
educación de los encuestados, para casi todos
los valores presentados en la encuesta, es más
probable que los encuestados con un nivel de
educación  superior  respondan  que  estos  son
los que mejor encarna la UE. Esto se aplica,
por  ejemplo,  al  respeto  de la  naturaleza y  la
protección del clima y el medio ambiente (48 %
de los que completaron su educación a partir
de  los  20  años  frente  al  41  %  de  los  que
recibieron educación a partir de los 15 años), la
igualdad y el bienestar sociales (52 % frente al
45 %), la paz (48 % frente al 40 %) y el respeto
de los derechos y valores fundamentales (55 %
frente al 50 %). 
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P3 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de países) en el mundo o por 
ambos por igual? Respuesta «La Unión Europea»

Respeto de
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y valores
fundamentale

s 

Libertad de
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social y
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demás 
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d con los
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dentro y
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UE 

Respeto de la
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medio
ambiente 

Paz 

Respeto
por la

historia y
sus

lecciones

Representar
los intereses
económicos y

comerciales de
los ciudadanos
en el mundo 

Progreso e
innovación

Europa 
de los 
Veintisie
te

53 53 49 48 48 45 45 37 35 29

BE 50 52 49 44 47 41 44 32 35 26

BG 36 35 34 37 37 35 28 28 31 23

CZ 40 36 35 34 38 43 38 28 32 25

DK 48 51 50 39 37 42 38 31 37 31

DE 57 56 51 49 48 45 46 36 35 26

EE 62 62 60 57 53 60 55 42 35 30

IE 49 49 54 50 48 42 49 38 48 36

EL 47 46 42 45 39 38 38 33 29 27

ES 60 56 57 55 52 48 50 44 40 38

FR 50 53 46 43 48 41 46 37 29 23

RRHH 55 51 51 52 55 49 48 46 40 30

IT 55 55 48 48 49 44 43 44 29 28

CY 48 50 47 47 48 50 44 31 32 27

LV 47 49 46 43 48 47 48 35 33 25

LT 53 55 54 52 46 53 49 39 41 34

LU 75 72 74 66 58 54 68 47 48 21

HU 38 38 38 38 41 33 33 26 33 24

MT 59 58 59 59 47 44 48 44 43 30

NL 54 59 54 45 47 44 43 28 36 33

AT 57 55 55 49 47 47 48 38 33 22

PL 51 47 48 53 48 55 49 31 42 39

PT 63 65 63 63 59 51 59 48 42 37

RO 46 47 39 45 45 44 43 32 39 36

SI 59 60 52 54 62 55 55 40 40 32

SK 40 38 40 37 40 42 35 32 32 26

FI 68 68 69 56 58 62 62 40 39 34

SE 53 56 53 42 44 49 49 33 38 26

Nota: No se muestran las respuestas «Otros», «Ninguno», «No lo sé». (%) Base: n=25 658 – Todos los encuestados
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Especificaciones técnicas 

Entre el  25 de junio y el  2  de julio  de 2024,
Ipsos European Public  affairs  llevó a  cabo el
Eurobarómetro  Flash  550  a  petición  de  la
Comisión  Europea,  Dirección  General  de
Comunicación.  Se  trata  de  una  encuesta  al
público en general coordinada por la Dirección
General  de  Comunicación,  unidad
«Seguimiento de los medios de comunicación y
Eurobarómetro».  El  Eurobarómetro 550 cubre
la  población  de  ciudadanos  de  la  UE,
residentes en uno de los 27 Estados miembros
de la Unión Europea y mayores de 15 años. 

Todas las entrevistas se realizaron a través de
entrevistas  web  asistidas  por  computadora
(CAWI), utilizando paneles en línea de Ipsos y
su  red  de  socios.  Los  encuestados  fueron
seleccionados de paneles de acceso en línea,
grupos  de  individuos  pre-reclutados  que  han
aceptado  participar  en  la  investigación.  La
cuota de muestreo se estableció en función de

la edad (15-24 años, 25-34 años, 25-44 años,
45-54 años, 55-64 años y 65+ años), el género
y la región geográfica (NUTS1, NUTS2 o NUTS
3,  dependiendo  del  tamaño  del  país  y  del
número de regiones NUTS). 

Margen de error 

Los resultados de la encuesta están sujetos a
tolerancias de muestreo. El «margen de error»
cuantifica la incertidumbre sobre (o la confianza
en)  un resultado de la  encuesta.  Como regla
general,  cuantas  más  entrevistas  se  realicen
(tamaño de la muestra), menor será el margen
de  error.  Una  muestra  de  500  producirá  un
margen  de  error  no  superior  a  4,4  puntos
porcentuales, y una muestra de 1 000 producirá
un margen de error  no superior  a 3,1 puntos
porcentuales. 
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Márgenes estadísticos debidos al proceso de muestreo

(en el nivel de confianza del 95%)

varios tamaños de muestra están en filas varios resultados observados están en columnas

5% 10% 15% 20 % 25% 30% 35% 40% 45 % 50%

95 % 90% 85 % 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%

N=50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N=50

N=500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N=500

N=1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N=1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N=2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N=2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5% 10% 15% 20 % 25% 30% 35% 40% 45 % 50%

95 % 90% 85 % 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%
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Número de
entrevistas

Fechas de trabajo de campo
Población 15+

(número absoluto)

Población de más
de 15 años (en %
de la población de

la EU-27)

Europa 
de los 
Veintisiet
e

25658 25.6.2024-2.7.2024 381995912 100,00 %

BE 1015 25.6.2024-1.7.2024 9804276 2,57% 

BG 1014 25.6.2024-1.7.2024 5534291 1,45 % 

CZ 1003 25.6.2024-1.7.2024 9076721 2,38 % 

DK 1006 25.6.2024-1.7.2024 4985196 1,31 % 

DE 1000 25.6.2024-1.7.2024 72429868 18,96 % 

EE 1001 25.6.2024-1.7.2024 1141965 0,30% 

IE 1005 25.6.2024-1.7.2024 4251954 1,11 % 

EL 1005 25.6.2024-2.7.2024 9022623 2,36 % 

ES 1003 25.6.2024-28.6.2024 41548146 10,88 % 

FR 1006 25.6.2024-28.6.2024 56395315 14,76 % 

RRHH 1009 25.6.2024-1.7.2024 3302096 0,86 % 

IT 1009 25.6.2024-1.7.2024 51653102 13,52% 

CY 506 25.6.2024-1.7.2024 772474 0,20% 

LV 1007 25.6.2024-1.7.2024 1582531 0,41 % 

LT 1005 25.6.2024-1.7.2024 2430152 0,64 % 

LU 502 25.6.2024-1.7.2024 555994 0,15% 

HU 1004 25.6.2024-1.7.2024 8206689 2,15 % 

MT 505 25.6.2024-2.7.2024 473069 0,12 % 

NL 1014 25.6.2024-1.7.2024 15083914 3,95% 

AT 1004 25.6.2024-1.7.2024 7789728 2,04 % 

PL 1004 25.6.2024-1.7.2024 31085397 8,14 % 

PT 1008 25.6.2024-1.7.2024 9116355 2,39 % 

RO 1004 25.6.2024-1.7.2024 15983170 4,18 % 

SI 1002 25.6.2024-1.7.2024 1799441 0,47 % 

SK 1005 25.6.2024-1.7.2024 4555340 1,19 % 

FI 1002 25.6.2024-1.7.2024 4723642 1,24 % 

SE 1010 25.6.2024-28.6.2024 8692463 2,28 % 
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Cuestionario 

PREGUNTAR A TODOS

P1 Por favor, dígame si usted es muy optimista, bastante optimista, bastante pesimista o muy pesimista con 
respecto al futuro de la Unión Europea (UE)? 

(SÓLO UNA RESPUESTA) 

Muy optimista 1

Más bien optimista 2

Más bien pesimista 3

Muy pesimista 4

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS

P2 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos considera que son los principales puntos fuertes de la 
UE? Seleccione hasta tres respuestas. 

(MAX. TRES RESPUESTAS, RANDOMISE 1-10) (LOS CÓDIGOS 12 & 998 SON EXCLUSIVOS) 

El nivel de vida de los ciudadanos de la UE 1

Los sistemas de protección social en los Estados miembros 2

El poder económico, industrial y comercial de la UE 3

El respeto de la UE por la democracia, los derechos humanos y el Estado de Derecho 4

Capacidades y talentos de los ciudadanos de la UE 5

Capacidad de la UE para hacer frente a las cuestiones de migración irregular e integración 6

Los avances tecnológicos y la infraestructura digital de la UE 7

Las buenas relaciones y la solidaridad entre los Estados miembros de la UE 8

Capacidad de la UE para promover la paz y la democracia fuera de sus fronteras 9

El compromiso de la UE con la protección del clima y el medio ambiente 10

Otros 11

Ninguna 12

No lo sé 998
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PREGUNTAR A TODOS 

P3 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? 

(UNA RESPUESTA POR LÍNEA - DECLARACIONES ALEATORIAS 1-10) 

(ESTADOS) 

Q3_1 Respeto de la naturaleza y protección del clima y el medio ambiente 

Q3_2 Igualdad social y bienestar 

Q3_3 Paz 

Q3_4 Progreso e innovación 

Q3_5 Respeto de los derechos y valores fundamentales 

Q3_6 Tolerancia y apertura a los demás 

Q3_7 Respeto por la historia y sus lecciones 

Q3_8 Solidaridad con los países dentro y fuera de la UE 

Q3_9 Libertad de expresión 

Q3_10 Representación de los intereses económicos y comerciales de los ciudadanos en el mundo 

(ESCALA DE RESPUESTA) 

La Unión Europea 1

Otros países del mundo 2

Ambos por igual 3

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P4 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos actuales a los que se enfrenta la UE? 
Seleccione hasta tres respuestas. 

(MAX. TRES RESPUESTAS, RANDOMISE 1-10) (LOS CÓDIGOS 12 & 998 SON EXCLUSIVOS) 

Desigualdades sociales 1

Crecimiento económico insuficiente 2

El costo de vida 3

La guerra en Ucrania 4

El conflicto en el Medio Oriente 5

Cuestiones medioambientales y cambio climático 6

Migración irregular 7

Terrorismo y cuestiones de seguridad 8

Impacto de las tecnologías digitales en la sociedad 9

Desinformación y manipulación de la información 10

Otros 11

Ninguna 12

No lo sé 998
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PREGUNTAR A TODOS 

P5 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos mundiales para el futuro de la UE? 
Seleccione hasta tres respuestas. 

(MAX. TRES RESPUESTAS, RANDOMISE 1-10) (LOS CÓDIGOS 12 & 998 SON EXCLUSIVOS) 

Riesgos derivados de las nuevas tecnologías 1

Cambio climático y cuestiones medioambientales 2

Migración irregular 3

Conflictos en el mundo 4

Terrorism 5

Amenazas cibernéticas e híbridas y nuevas formas de conflicto 6

Delincuencia organizada 7

Desglose de las relaciones mundiales entre países 8

Disminución de la proporción de la población europea en el mundo 9

Riesgo de que la UE pierda su independencia económica 10

Otros 11

Ninguna 12

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P6 ¿Cuál de los siguientes ámbitos considera que la UE debería abordar con carácter prioritario? Seleccione 
hasta tres respuestas. 

(MAX. TRES RESPUESTAS, RANDOMISE 1-15) (LOS CÓDIGOS 17 & 998 SON EXCLUSIVOS) 

Migración irregular 1

La guerra en Ucrania 2

Seguridad y defensa 3

Economía y finanzas públicas 4

Industria y competitividad 5

Agricultura y seguridad alimentaria 6

Medio ambiente y cambio climático 7

Educación y formación 8

Empleo, igualdad social y capacidades 9

Energía 10

Comercio 11

Investigación e innovación 12

Transformación digital 13

Salud pública 14

Democracia y Estado de Derecho 15

Otros 16

Ninguna 17

No lo sé 998
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PREGUNTAR A TODOS 

P7 En su opinión, ¿cuáles de las siguientes son las amenazas más graves para la democracia en la UE? 
Seleccione hasta tres respuestas. 

(MAX. TRES RESPUESTAS, RANDOMISE 1-10) (LOS CÓDIGOS 12 & 998 SON EXCLUSIVOS) 

Información falsa y/o engañosa en general que circula en línea y fuera de línea 1

Propaganda e información falsa y/o engañosa de una fuente extranjera no democrática 2

Desestabilización de la infraestructura o los procesos electorales, como los ciberataques 3

Injerencia extranjera encubierta en la política y la economía de [PAÍS], incluso mediante la financiación de 
agentes nacionales 

4

Falta de compromiso e interés en la política y las elecciones entre los ciudadanos comunes 5

Falta de oportunidades para que los ciudadanos expresen sus opiniones 6

Falta de integridad del sistema electoral 7

Falta de libertad y diversidad de los medios de comunicación 8

Creciente desconfianza y escepticismo hacia las instituciones democráticas 9

Falta de conocimiento entre los votantes sobre el funcionamiento de los procesos democráticos 10

Otros 11

Ninguna 12

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P8 ¿Hasta qué punto confía en la fortaleza de la democracia de la UE en los próximos cinco años? 

(SÓLO UNA RESPUESTA) 

Muy confiado 1

Algo confiado 2

Algo inseguro 3

Muy desconfiado 4

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P9 ¿Qué grado de confianza tiene en el rendimiento de la economía de la UE en los próximos cinco años?

(SÓLO UNA RESPUESTA) 

Muy confiado 1

Algo confiado 2

Algo inseguro 3

Muy desconfiado 4

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P10 ¿En qué medida le preocupa la seguridad de la UE en los próximos cinco años? 

(SÓLO UNA RESPUESTA) 

Muy preocupado 1

Algo preocupado 2

No muy preocupado 3

No preocupado en absoluto 4

No lo sé 998
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Anexo de datos

P1 Por favor, dígame si usted es muy optimista, bastante optimista, bastante pesimista o muy 
pesimista con respecto al futuro de la Unión Europea (UE)?

Muy optimista 
Más bien
optimista 

Más bien
pesimista 

Muy pesimista No lo sé

Europa 
de los 
Veintisiet
e

11 47 28 9 5

BE 7 46 32 9 6

BG 12 46 29 11 2

CZ 7 38 34 18 4

DK 16 56 17 7 5

DE 10 46 28 11 6

EE 7 58 22 8 6

IE 22 46 19 7 7

EL 11 37 33 17 2

ES 12 54 25 4 6

FR 9 32 40 13 6

RRHH 17 52 22 7 2

IT 8 52 27 8 5

CY 8 51 29 8 3

LV 11 57 23 4 6

LT 14 60 16 4 6

LU 4 55 31 5 5

HU 9 39 34 12 6

MT 13 61 16 6 5

NL 6 57 26 5 7

AT 9 42 32 12 5

PL 13 48 21 13 6

PT 10 64 20 3 4

RO 26 47 21 4 3

SI 12 53 25 6 4

SK 13 52 24 8 4

FI 7 58 23 5 7

SE 10 53 24 8 6

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024 
%, Base (EU27): n=25 658 – Todos los encuestados 
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P2 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos considera que son los principales puntos fuertes de la UE? 
Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

El respeto
de la UE por

la
democracia,

los
derechos

humanos y
el Estado de

Derecho 

El poder
económico
, industrial

y
comercial
de la UE 

Las buenas
relaciones y

la solidaridad
entre los
Estados

miembros de
la UE 

El nivel
de vida
de los

ciudadan
os de la

UE 

El
compromiso
de la UE con
la protección
del clima y el

medio
ambiente 

Capacidad
de la UE

para
promover
la paz y la

democracia
fuera de

sus
fronteras 

Los
sistemas

de
protección
social en

los
Estados

miembros 

Los avances
tecnológicos y

la
infraestructura
digital de la UE

Capacidad
de la UE

para hacer
frente a las
cuestiones

de
migración
irregular e
integración

Capaci
dades y
talentos
de los

ciudada
nos de
la UE

Otros
Ning
una

No lo
sé

Europ
a de 
los 
Veinti
siete

38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 2 10 4

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 2 9 5

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 1 11 4

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 2 14 4

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 1 6 5

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 2 13 3

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 2 8 4

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 1 4 3

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 1 14 1

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 2 5 3

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 1 13 5

RRH
H

35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 1 8 2

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 1 12 4

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 1 10 2

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 2 9 4

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 1 6 3

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 2 6 4

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 2 11 5

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 2 4 2

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 3 7 4

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 2 13 2

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 1 8 4

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 1 3 2

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 2 8 2

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 2 7 2

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 1 7 2

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 1 4 6

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 3 8 6

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024 %, Base (EU27): 
n=25 658 – Todos los encuestados
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P3_1 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? Respeto de la naturaleza y protección del clima y del medio ambiente

La Unión Europea Ambos por igual Otros países del mundo No lo sé

Europa 
de los 
Veintisie
te

45= 33▲5 13▼-3 9▼-3

BE 41= 35▲8 14▼-3 11▼-5

BG 35▲5 46▲8 11▼-11 8▼-2

CZ 43▲4 33▲5 14▼-7 10▼-1

DK 42▼-9 36▲11 11▲3 10▼-5

DE 45▼-2 32▲7 14= 9▼-6

EE 60= 23▲1 6▼-2 11▲1

IE 42▼-9 37▲12 13▼-1 8▼-1

EL 38▲2 41▲11 13▼-12 9▼-1

ES 48▲3 32▲3 12▼-3 8▼-3

FR 41▼-1 31▲6 17▼-3 11▼-2

RRHH 49▼-1 35▲4 10▼-2 7▼-1

IT 44▲3 32▲3 16▼-4 9▼-1

CY 50▲2 35▲7 9▼-9 7=

LV 47▼-1 36▲6 6▼-3 12▼-3

LT 53= 29▲2 8▼-2 10=

LU 54▼-4 27▲12 7▼-8 12=

HU 33▲1 44▲9 14▼-7 9▼-3

MT 44▼-3 37▲10 10▼-11 9▲4

NL 44▼-3 39▲12 10▼-3 8▼-6

AT 47▲1 29▲4 14▼-1 10▼-4

PL 55▲6 31▼-2 8▼-2 6▼-2

PT 51▼-7 33▲8 8= 8▼-1

RO 44▲1 39▲5 11▼-5 7▼-1

SI 55▼-1 27▲3 11▼-1 8=

SK 42= 38▲10 13▼-6 7▼-4

FI 62▼-8 26▲9 5▲1 7▼-2

SE 49▼-7 28▲7 12▲2 11▼-2

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

▼▲ Tendencia 2024-2023 (comparación con el Eurobarómetro de pestañas F533, agosto de 2023)
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P3_2 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? Igualdad social y bienestar

La Unión Europea Ambos por igual Otros países del mundo No lo sé

Europa
de los 
Veintisi
ete

49= 27▲5 14▼-3 10▼-2

BE 49▼-5 27▲8 13▼-1 11▼-2

BG 34▲6 37▲8 21▼-9 9▼-5

CZ 35▲7 27▲2 22▼-9 16▲1

DK 50▼-8 30▲10 10▲2 11▼-3

DE 51▼-2 23▲7 14▼-3 11▼-2

EE 60▲5 20▼-1 8▼-3 12▼-1

IE 54▼-4 28▲8 11▼-2 8▼-2

EL 42▼-1 36▲11 14▼-9 8▼-1

ES 57▲1 26▲3 11▼-3 6▼-1

FR 46▼-3 25▲7 17= 12▼-3

RRHH 51▲4 30▲1 11▼-4 9▼-1

IT 48▲5 28▲2 14▼-7 11=

CY 47▲1 32▲8 13▼-8 8▼-1

LV 46▲1 27▲1 12▼-1 16▼-1

LT 54▲2 24▲3 11▼-2 12▼-3

LU 74▲8 12▲2 8▼-6 7▼-4

HU 38▲1 31▲4 20▼-5 12▼-1

MT 59▼-3 26▲6 9▼-4 6▲1

NL 54▼-3 31▲12 7▼-4 8▼-5

AT 55▼-2 20▲5 15▼-2 10▼-1

PL 48▲3 29= 14= 9▼-4

PT 63▼-3 27▲8 6▼-3 5▼-2

RO 39▼-3 37▲5 15▼-3 9▲1

SI 52= 22▲1 14▼-2 12▲1

SK 40▲7 29▲4 20▼-7 12▼-3

FI 69▼-1 19▲4 4▼-1 8▼-2

SE 53▼-10 24▲5 13▲5 11=

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

▼▲ Tendencia 2024-2023 (comparación con el Eurobarómetro de pestañas F533, agosto de 2023)
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P3.3 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? Paz

La Unión Europea Ambos por igual 
Otros países del

mundo 
No lo sé

Europa 
de los 
Veintisiet
e

45▼-2 32▲7 13▼-2 10▼-3

BE 44▼-5 34▲8 12▲1 11▼-3

BG 28▲3 44▲10 19▼-10 9▼-4

CZ 38▲1 34▲5 19▼-4 10▼-2

DK 38▼-11 42▲16 11▲1 9▼-6

DE 46▼-4 31▲9 12▼-1 11▼-4

EE 55= 27▲1 8▲1 11▼-2

IE 49▼-5 33▲9 11▼-2 7▼-3

EL 38▼-2 35▲9 16▼-8 11▲2

ES 50▼-2 30▲5 11▼-2 9▼-1

FR 46▼-4 30▲9 15▼-1 10▼-5

RRHH 48▼-2 32▲4 10▼-2 10▲1

IT 43▲1 31▲3 14▼-3 13▼-1

CY 44▲1 32▲7 14▼-8 11▲1

LV 48= 32▲5 9▼-3 11▼-3

LT 49▼-7 30▲9 11▲1 10▼-2

LU 68▲5 19▲7 6▼-11 7▼-1

HU 33▲2 33▲5 21▼-6 13▼-1

MT 48▼-4 31▲8 10▼-5 11▲1

NL 43▼-8 41▲16 9▼-2 8▼-5

AT 48▼-2 25▲5 16▼-1 11▼-2

PL 49▲1 34▲1 11= 6▼-2

PT 59▼-4 31▲9 4▼-2 6▼-3

RO 43▼-3 37▲5 12▼-2 8▲1

SI 55= 26▲4 10▼-5 9▲1

SK 35▼-3 38▲13 21▼-4 7▼-6

FI 62▼-3 26▲7 5▲1 7▼-5

SE 49▼-6 29▲6 11▲1 11▼-1

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

▼▲ Tendencia 2024-2023 (comparación con el Eurobarómetro de pestañas F533, agosto de 2023)
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P3.4 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? Progreso e innovación

La Unión Europea Ambos por igual Otros países del mundo No lo sé

Europa 
de los 
Veintisiet
e

29▲3 41▲7 23▼-8 7▼-2

BE 26▲2 42▲8 23▼-7 9▼-3

BG 23▲3 49▲9 23▼-10 5▼-2

CZ 25▲4 43▲9 26▼-10 7▼-3

DK 31▼-4 45▲7 15▲2 10▼-5

DE 26▲4 39▲9 26▼-11 9▼-2

EE 30▼-1 43▲6 18▼-2 9▼-3

IE 36▲2 42▲7 15▼-6 7▼-3

EL 27▲1 46▲11 22▼-11 5▼-2

ES 38▲6 35= 22▼-5 5▼-1

FR 23▲1 41▲8 28▼-6 8▼-3

RRHH 30▲5 41▲3 24▼-8 5=

IT 28▲5 41▲9 26▼-13 6▼-2

CY 27▲1 47▲14 22▼-12 5▼-3

LV 25▲1 49▲7 17▼-5 9▼-3

LT 34▼-3 38▲6 21= 7▼-3

LU 21▼-3 37▲14 35▼-13 7▲2

HU 24▲1 48▲8 21▼-7 7▼-3

MT 30▲7 47▲12 19▼-16 4▼-3

NL 33▼-1 44▲11 15▼-5 9▼-5

AT 22▲2 41▲7 32▼-6 5▼-3

PL 39▲6 38▼-1 19▼-2 4▼-3

PT 37▲1 43▲10 17▼-8 3▼-3

RO 36▲3 44▲7 16▼-8 5▼-2

SI 32▲5 32▲4 31▼-8 6▼-2

SK 26▲4 44▲8 24▼-9 5▼-3

FI 34▼-2 45▲8 12▼-1 9▼-5

SE 26▼-1 43▲6 20▼-2 11▼-3

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

▼▲ Tendencia 2024-2023 (comparación con el Eurobarómetro de pestañas F533, agosto de 2023)
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Q3.5 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? Respeto de los derechos y valores fundamentales

La Unión Europea Ambos por igual Otros países del mundo No lo sé

Europa
de los 
Veintisi
ete

53= 28▲5 12▼-3 7▼-3

BE 50▼-5 32▲11 11▼-2 8▼-4

BG 36▲6 43▲8 15▼-12 6▼-3

CZ 40▲4 34▲6 16▼-7 9▼-2

DK 48▼-8 36▲13 9▲1 6▼-6

DE 57▲1 23▲5 13▼-3 7▼-3

EE 62▲4 20= 9▼-2 9▼-3

IE 49▼-10 34▲12 10▼-2 7▼-1

EL 47▲2 33▲8 13▼-9 6▼-2

ES 60= 24= 10= 7▲1

FR 50▼-2 27▲9 15▼-4 8▼-3

RRHH 55▲3 30▲3 10▼-4 6▼-2

IT 55▲4 27▲4 13▼-6 6▼-2

CY 48▲1 31▲9 14▼-7 7▼-3

LV 47▲2 31▲5 10▼-3 12▼-4

LT 53▼-3 27▲7 11▼-2 9▼-2

LU 75▲8 15▲5 6▼-10 4▼-3

HU 38▼-2 37▲8 18▼-6 8▼-1

MT 59▼-4 27▲6 7▼-4 7▲1

NL 54▼-1 33▲12 7▼-4 6▼-6

AT 57▲1 22▲4 15▼-2 7▼-3

PL 51▲5 30= 13▼-2 6▼-3

PT 63▼-8 30▲11 5▼-1 3▼-2

RO 46▲1 36▲4 13▼-4 6▼-1

SI 59▲4 24▲1 10▼-3 7▼-2

SK 40▲3 35▲7 18▼-7 8▼-2

FI 68▼-4 22▲6 5▲1 5▼-3

SE 53▼-10 27▲7 13▲5 7▼-2

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

▼▲ Tendencia 2024-2023 (comparación con el Eurobarómetro de pestañas F533, agosto de 2023)
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P3.6 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? Tolerancia y apertura a los demás

La Unión Europea Ambos por igual Otros países del mundo No lo sé

Europa
de los 
Veintisi
ete

48▼-2 30▲6 13▼-2 9▼-2

BE 44▼-4 33▲10 12▼-3 12▼-3

BG 37▲5 41▲9 14▼-14 8=

CZ 34▲1 34▲5 19▼-5 13▼-1

DK 39▼-10 38▲11 12▲3 11▼-4

DE 49▼-4 27▲7 13▼-2 10▼-1

EE 57▲2 24= 8▼-1 11▼-2

IE 50▼-5 31▲8 10▼-3 9▲1

EL 45▲1 34▲10 14▼-9 7▼-2

ES 55▼-3 26▲3 10▼-2 9▲1

FR 43▼-2 29▲5 17▼-1 11▼-3

RRHH 52▲1 31▲3 12▼-2 5▼-2

IT 48= 28▲5 16▼-3 8▼-2

CY 47= 30▲4 13▼-6 11▲2

LV 43= 30▲3 10▼-3 18=

LT 52▼-5 28▲8 11▼-1 10▼-3

LU 66▲2 17▲3 7▼-6 10▲1

HU 38▲3 32▲2 21▼-4 10▼-1

MT 59▼-1 27▲5 6▼-3 8=

NL 45▼-8 36▲14 9▼-2 9▼-4

AT 49▲1 28▲6 14▼-4 9▼-2

PL 53▲6 29▼-2 11▼-3 7▼-2

PT 63▼-4 27▲6 6= 4▼-2

RO 45▼-1 36▲4 13▼-2 6▼-1

SI 54▲1 27▲4 12▼-4 8▼-1

SK 37▲2 35▲9 19▼-6 9▼-5

FI 56▼-7 28▲9 5▼-1 11▼-1

SE 42▼-14 32▲9 13▲3 14▲1

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

▼▲ Tendencia 2024-2023 (comparación con el Eurobarómetro de pestañas F533, agosto de 2023)
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P3.7 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? Respeto por la historia y sus lecciones

La Unión Europea Ambos por igual Otros países del mundo No lo sé

Europa 
de los 
Veintisie
te

37▼-1 35▲6 17▼-3 12▼-1

BE 32▼-8 37▲7 17= 15▲1

BG 28▲5 39▲10 26▼-12 8▼-4

CZ 28▲1 32▲2 26▼-2 14▼-1

DK 31▼-8 42▲13 11= 16▼-5

DE 36= 34▲6 16▼-5 15▼-1

EE 42▼-2 33▲6 12▼-3 14▼-1

IE 38▼-5 41▲14 12▼-6 8▼-3

EL 33▼-1 37▲7 21▼-6 10▼-1

ES 44▲2 32▲3 14▼-4 11▼-1

FR 37▼-4 29▲6 21= 13▼-1

RRHH 46▲2 34▲4 12▼-4 7▼-3

IT 44= 32▲4 14▼-4 10=

CY 31▼-4 41▲14 17▼-9 11▼-2

LV 35▲5 37▲3 13▼-4 15▼-4

LT 39▼-5 39▲10 12▼-3 11▼-3

LU 47▼-1 29▲10 11▼-9 14=

HU 26= 45▲10 20▼-8 10▼-2

MT 44▲7 34= 12▼-8 10▲1

NL 28▼-4 44▲13 15▼-5 13▼-5

AT 38= 32▲6 19▼-2 11▼-4

PL 31▲1 37▲2 22▲1 10▼-4

PT 48▼-8 37▲10 9▼-1 7▼-1

RO 32▼-4 44▲9 16▼-4 9▼-1

SI 40▲1 33▲6 17▼-6 10▼-1

SK 32▲1 35▲5 24▼-3 9▼-3

FI 40▼-7 38▲11 9▲1 13▼-5

SE 33▼-7 35▲7 16▲2 16▼-2

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

▼▲ Tendencia 2024-2023 (comparación con Flash Eroboometer 533, agosto de 2023)
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P3.8 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países (o grupos de 
países) en el mundo o por ambos por igual? Solidaridad con los países dentro y fuera de la UE

La Unión Europea Ambos por igual Otros países del mundo No lo sé

Europ
a de 
los 
Veintis
iete

48▲2 30▲4 12▼-2 10▼-4

BE 47▼-1 30▲5 12▼-1 11▼-3

BG 37▲7 39▲7 15▼-8 9▼-6

CZ 38▲5 36▲4 12▼-6 14▼-3

DK 37▼-2 39▲10 11= 13▼-8

DE 48= 30▲5 14= 9▼-4

EE 53▲2 22▲1 7▼-1 18▼-2

IE 48▼-2 34▲10 10▼-4 8▼-4

EL 39▲2 34▲6 16▼-8 11▼-1

ES 52= 28▲1 11▼-2 9=

FR 48▲4 28▲4 12▼-4 12▼-5

RRHH 55▲3 27▲2 9▼-4 8▼-1

IT 49▲4 29▲3 13▼-4 10▼-3

CY 48▲5 32▲7 12▼-9 9▼-3

LV 48▲8 32▲1 6▼-2 14▼-7

LT 46▼-1 30▲6 10▼-1 14▼-4

LU 58▲1 25▲7 8▼-4 9▼-4

HU 41▲4 31▲4 15▼-6 12▼-2

MT 47▼-4 31▲3 9▼-3 13▲4

NL 47▼-3 35▲11 8▼-2 10▼-7

AT 47▲3 28▲2 15▼-1 10▼-4

PL 48▲8 32▼-1 11▼-2 10▼-5

PT 59▼-8 31▲11 6= 4▼-3

RO 45▼-2 37▲5 12▼-1 6▼-2

SI 62▲3 22▲1 9▼-4 8=

SK 40= 36▲10 15▼-3 9▼-7

FI 58▲1 24▲6 6▲1 12▼-7

SE 44▼-8 29▲8 12▲2 15▼-2

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

▼▲ Tendencia 2024-2023 (comparación con el Eurobarómetro de pestañas F533, agosto de 2023)
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P3_9 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros 
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual? Libertad de expresión

La Unión
Europea 

Ambos por
igual 

Otros países
del mundo 

No lo sé

Europa de los 
Veintisiete

53 28 13 7

BE 52 29 12 8

BG 35 39 19 8

CZ 36 35 20 9

DK 51 35 9 5

DE 56 25 12 8

EE 62 20 10 8

IE 49 33 12 7

EL 46 35 13 6

ES 56 26 11 7

FR 53 25 13 8

RRHH 51 32 12 5

IT 55 28 12 5

CY 50 33 12 6

LV 49 28 12 11

LT 55 28 9 8

LU 72 17 6 5

HU 38 35 18 10

MT 58 26 8 8

NL 59 29 9 4

AT 55 26 14 6

PL 47 32 15 6

PT 65 26 6 3

RO 47 38 11 4

SI 60 24 11 5

SK 38 34 21 7

FI 68 22 5 5

SE 56 26 11 7

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados
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P3_10 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la 
UE, por otros países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual? 
Representar los intereses económicos y comerciales de los ciudadanos en el mundo

La Unión
Europea 

Ambos por
igual 

Otros países
del mundo 

No lo sé

Europa 
de los 
Veintisie
te

35 35 18 13

BE 35 35 17 12

BG 31 43 17 10

CZ 32 32 23 14

DK 37 37 11 14

DE 35 33 19 13

EE 35 37 15 13

IE 48 32 10 9

EL 29 39 20 12

ES 40 32 17 12

FR 29 34 20 17

RRHH 40 34 17 9

IT 29 37 20 14

CY 32 36 21 11

LV 33 37 12 18

LT 41 31 13 15

LU 48 25 14 14

HU 33 36 20 11

MT 43 34 12 12

NL 36 45 10 9

AT 33 34 24 10

PL 42 34 15 9

PT 42 39 11 9

RO 39 38 15 8

SI 40 29 22 10

SK 32 38 22 8

FI 39 36 12 14

SE 38 29 17 17

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 
25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados
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P4 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos actuales a los que se enfrenta la UE? Seleccione 
hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

La 
guerra
en 
Ucrani
a 

Migraci
ón 
irregula
r

Cuestiones 
medioambie
ntales y 
cambio 
climático

El 
cost
o de
vida

Terroris
mo y 
cuestio
nes de 
segurid
ad

Desigual
dades 
sociales 

El 
confli
cto en
el 
Medio
Orient
e

Crecimie
nto 
económi
co 
insuficien
te

Desinformac
ión y 
manipulació
n de la 
información

Impacto de
las 
tecnología
s digitales 
en la 
sociedad 

Otro
s 

Ning
una 

No 
lo 
sé

Euro
pa 
de 
los 
Veint
isiet
e

50 41 35 32 29 21 20 19 19 8 1 1 1

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8 2 1 1

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7 1 1 1

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8 1 2 2

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14 2 1 2

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6 2 1 1

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5 2 0 1

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7 1 0 1

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5 1 1 1

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8 2 0 1

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7 1 1 0

RRH
H

58 51 26 37 27 16 16 24 18 7 1 1 1

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9 1 1 1

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4 1 1 1

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5 1 0 2

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5 0 0 1

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8 2 0 1

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6 1 1 2

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6 2 1 1

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10 2 1 1

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6 2 0 1

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9 1 1 2

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5 1 0 0

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10 1 1 2

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6 1 1 1

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12 1 1 1

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6 1 1 1

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8 2 1 1

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024
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%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados
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P5 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos mundiales para el futuro de la UE? Seleccione 
hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Conflicto
s en el
mundo 

Cambio
climático y
cuestiones

medioambient
ales 

Migración
irregular 

Terrorism 

Desglose
de las

relaciones
mundiales

entre
países

Amenaz
as

cibernéti
cas e

híbridas
y

nuevas
formas

de
conflicto

Riesgo de que
la UE pierda

su
independencia

económica 

Delincuenc
ia

organizada

Disminució
n de la

proporción
de la

población
europea

en el
mundo

Riesgos
derivados de
las nuevas
tecnologías

Otros 
Ningu

na 
No lo

sé

Europ
a de 
los 
Veinti
siete

44 42 40 27 25 23 22 17 14 11 2 1 2

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13 2 1 2

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9 1 1 2

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10 1 1 3

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12 2 0 2

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9 2 1 2

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9 1 0 1

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9 1 0 1

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9 1 0 2

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13 3 0 2

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10 2 1 2

RRH
H

42 36 42 31 27 18 28 23 21 9 1 1 1

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14 2 1 1

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5 1 1 1

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11 1 0 4

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5 1 1 1

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9 2 0 2

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10 2 1 2

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8 1 1 2

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15 2 1 2

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11 2 1 2

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11 1 1 2

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7 1 0 1

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8 1 1 2

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10 1 1 2

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13 1 1 2

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8 1 0 1

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11 1 1 2

64



Fpestaña Eurobarómetro 550 Retos y prioridades de la UE 

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados

P6 ¿Cuál de los siguientes ámbitos considera que la UE debería abordar con carácter prioritario? Seleccione hasta tres
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Medio
ambiente
y cambio
climático

Migraci
ón

irregula
r 

Seguri
dad y
defen

sa 

La
guerr
a en

Ucran
ia 

Salu
d

públi
ca

Empl
eo,

iguald
ad

social
y

capac
idade

s

Democra
cia y

Estado
de

Derecho

Agricultu
ra y

segurida
d

alimenta
ria

Ener
gía

Econo
mía y

finanza
s

pública
s

Educaci
ón y

formaci
ón

Industria y
competitivida

d

Investig
ación e
innovaci

ón

Co
mer
cio 

Transforma
ción digital 

Otro
s 

Nin
gun
a 

No
lo
sé

Eur
opa 
de 
los 
Vein
tisie
te

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5 1 1 1

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4 1 1 1

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3 1 1 1

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4 1 0 1

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7 1 1 2

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9 1 0 1

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2 0 0 1

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3 1 0 1

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3 0 1 1

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5 1 0 2

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4 0 1 1

RR
HH

28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3 1 0 1

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6 1 0 1

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4 0 1 1

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2 1 1 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2 1 0 1

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5 0 0 2

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5 1 0 2

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4 1 0 0

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8 1 1 1

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6 1 1 1

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4 0 1 2

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3 1 0 1

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6 0 0 1

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4 1 1 1

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3 1 1 1

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3 1 0 2

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3 1 1 1
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Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados
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P7 En su opinión, ¿cuáles de las siguientes son las amenazas más graves para la democracia en la UE? 
Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Creciente
desconfian

za y
escepticis
mo hacia

las
institucion

es
democrátic

as

Informació
n falsa y/o
engañosa
en general
que circula
en línea y
fuera de

línea

Propaganda e
información

falsa y/o
engañosa de
una fuente

extranjera no
democrática

Injerencia
extranjera
encubierta

en la
política y la
economía
de [PAÍS],

incluso
mediante la
financiación
de agentes
nacionales

Falta de
compromiso
e interés en
la política y

las
elecciones
entre los

ciudadanos
comunes

Falta de
oportunidad
es para que

los
ciudadanos
expresen

sus
opiniones

Falta de
conocimie
nto entre

los
votantes
sobre el

funcionami
ento de los
procesos

democrátic
os

Desestabilizac
ión de la

infraestructura
o los procesos

electorales,
como los

ciberataques

Falta de
libertad

y
diversid
ad de

los
medios

de
comuni
cación 

Falta de
integrid
ad del

sistema
electoral

Otros
Ning
una 

N
o
 
l
o
 
s
é

Euro
pa de
los 
Veinti
siete

36 34 31 30 27 20 19 17 16 12 2 2 5

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13 3 2 6

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22 2 2 2

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7 3 2 5

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8 2 1 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8 3 2 5

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20 1 1 3

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12 2 1 3

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18 1 1 4

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15 3 2 4

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13 2 2 5

RRH
H

38 35 25 35 37 24 27 11 17 13 1 1 3

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11 1 1 4

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17 1 2 5

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6 1 1 5

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13 1 0 3

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5 3 1 4

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26 3 1 5

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13 2 2 3

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7 3 2 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9 3 1 2

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19 1 1 4

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11 1 1 3

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15 2 1 3

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13 3 1 4

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9 1 1 4

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8 2 1 5

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9 3 1 7

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados
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P8 ¿Hasta qué punto confía en la fortaleza de la democracia de la UE en los próximos cinco 
años?

Muy confiado Algo confiado Algo inseguro 
Muy

desconfiado 
No lo sé

Europ
a de 
los 
Veintis
iete

10 45 28 13 4

BE 6 44 32 13 5

BG 12 40 23 21 4

CZ 9 38 31 17 6

DK 15 47 24 6 7

DE 9 49 25 13 4

EE 9 46 27 15 3

IE 19 50 19 8 4

EL 13 36 32 16 3

ES 12 40 35 12 2

FR 8 39 32 16 5

RRHH 10 53 21 14 2

IT 7 49 29 10 5

CY 12 41 36 9 2

LV 8 53 24 10 6

LT 18 58 16 6 2

LU 5 52 34 7 3

HU 14 36 27 19 3

MT 10 60 17 9 5

NL 12 49 27 9 4

AT 8 44 33 12 3

PL 9 44 25 17 5

PT 14 58 20 7 1

RO 21 47 22 8 3

SI 6 31 39 20 4

SK 10 44 29 13 5

FI 9 61 21 6 4

SE 12 51 22 10 5

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados
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P9 ¿Qué grado de confianza tiene en el rendimiento de la economía de la UE en los próximos cinco 
años?

Muy confiado Algo confiado Algo inseguro 
Muy

desconfiado 
No lo sé

Europa 
de los 
Veintisie
te

8 42 32 13 4

BE 5 39 37 13 5

BG 11 43 25 20 2

CZ 9 36 27 26 2

DK 11 45 29 7 8

DE 7 44 30 12 6

EE 5 39 34 19 3

IE 17 50 23 7 4

EL 8 32 37 20 3

ES 9 37 39 13 2

FR 8 33 39 16 4

RRHH 10 56 22 11 1

IT 5 47 33 10 6

CY 4 32 45 16 4

LV 6 48 31 8 6

LT 17 61 14 6 2

LU 4 51 35 7 4

HU 12 39 29 18 3

MT 9 56 22 7 6

NL 8 50 30 9 3

AT 8 40 36 12 4

PL 8 43 26 17 7

PT 12 56 25 7 1

RO 19 49 23 8 3

SI 6 36 38 17 3

SK 7 43 31 14 5

FI 7 55 26 7 5

SE 10 47 25 10 8

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados
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P10 ¿En qué medida le preocupa la seguridad de la UE en los próximos cinco años?

Muy
preocupado 

Algo
preocupado 

No muy
preocupado 

No preocupado
en absoluto 

No lo sé

Europa
de los 
Veintisi
ete

17 47 26 6 4

BE 19 48 24 6 3

BG 18 45 26 9 3

CZ 24 44 22 7 3

DK 13 50 28 4 5

DE 15 43 31 6 5

EE 16 48 28 5 3

IE 20 47 23 6 4

EL 19 47 24 8 2

ES 19 48 26 5 2

FR 23 48 21 6 3

RRHH 19 51 22 6 2

IT 11 48 30 5 5

CY 21 52 21 5 1

LV 28 44 20 5 3

LT 18 55 18 8 2

LU 17 53 23 3 3

HU 18 48 22 9 4

MT 19 47 27 4 3

NL 11 48 32 6 3

AT 20 47 23 7 3

PL 23 48 17 8 5

PT 17 60 20 3 1

RO 18 49 25 6 2

SI 16 42 32 6 3

SK 15 48 27 7 4

FI 11 43 38 4 4

SE 10 37 38 9 6

Flash Eurobarómetro 550 – Retos y prioridades de la UE / trabajo de campo: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (EU-27): n=25 658 – Todos los encuestados
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Observaciones

Ahora es un hábito bien establecido que los informes del Eurobarómetro estén solo en inglés.
Hasta ahora, los archivos de datos .xls disponibles tenían el texto (la redacción de las preguntas,
las diversas respuestas posibles, los nombres de las categorías, etc.) en dos idiomas, francés e
inglés.  En francés fueron los números de personas que dieron una respuesta particular,  y en
inglés los porcentajes correspondientes. En los archivos de datos de este informe, solo hay inglés.
¿Es este un caso aislado, o es el comienzo de una nueva forma de hacer las cosas? ¿Significa
este lenguaje único una sola forma de pensar?

Los franceses están entre los más pesimistas. Son los más pesimistas sobre el futuro de la Unión
Europea (primer trimestre). Su nivel de pesimismo solo es superado por el de los eslovenos y
checos en la pregunta Q8 (confianza en la trinchera de la democracia de la UE). Solo los griegos y
chipriotas los superan en el noveno trimestre (confianza en el rendimiento de la economía de la
UE). 

Se puede trazar el gráfico XY de confianza en la democracia y la economía de la UE. Como suele
ser el caso, las diferencias de opinión son mayores entre los grupos nacionales que entre los
grupos sociales. 

Hay algunas excepciones interesantes. La pregunta Q7 pregunta cuáles son las amenazas más
preocupantes  para  la  democracia  en  la  UE,  y  las  dos  respuestas  más  citadas  son  1)  la
desconfianza y el escepticismo hacia las instituciones democráticas y 2) la difusión de información
falsa y/o engañosa.

Sobre el tema de la desconfianza y el escepticismo, la variabilidad de opiniones entre los diversos
grupos  sociales  es  del  mismo  orden  que  para  los  países:  entre  el  25  % y  el  50  % de  las
cotizaciones. Por otro lado, cuando se trata de la difusión de información engañosa, el rango de
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citas varía entre el 25% y el 47% entre países, mucho más que entre grupos sociales, entre el
31% y el 37%. 

Una excepción espectacular es el grupo de personas de sexo / género indefinido, casi el 50% de
los cuales  citan  la  desconfianza y el  escepticismo,  y  casi  la  misma proporción la  difusión de
información falsa o engañosa: Por lo tanto, este grupo se coloca muy alto y muy a la derecha en el
gráfico. Por el contrario, las personas que se definen por su género habitual (hombre o mujer)
tienen opiniones muy cercanas a la media. Por lo tanto, las personas"no binarias" forman un grupo
con una opinión muy diferente del resto de las personas encuestadas, pero es un grupo pequeño
(alrededor de 50 personas de las más de 25,000 personas encuestadas).

En conclusión, ¿cuáles creen los ciudadanos que son las prioridades de la Unión Europea?

1) Las preguntas Q4 y Q5 dicen que los principales desafíos que enfrenta actualmente la
Unión Europea (o tendrá que enfrentar en los próximos años) son los conflictos en Ucrania
y  en  todo  el  mundo,  el  cambio  climático  y  los  problemas ambientales,  y  la  migración
irregular.

Pregunta Q6 dice que el medio ambiente y el cambio climático deben ser abordados en
primer lugar.

Para  estas  preguntas  Q4,  Q5,  Q6,  el  costo  de  vida,  el  terrorismo,  la  desigualdad,  la
desinformación, la tecnología digital ... solo vienen después.

2) La pregunta Q2 afirma que el principal activo de la Unión Europea es "el respeto de la UE
por la democracia, los derechos humanos y el Estado de Derecho". Los europeos están
diciendo claramente que la democracia es una ventaja, no una carga.
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P7 ¿Cuáles de las siguientes son las amenazas más graves
 para la democracia en la UE?

Creciente desconfianza y escepticismo hacia las instituciones
democráticas
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3) La pregunta Q7 dice que las principales amenazas a la democracia están vinculadas a la
información. Las principales amenazas son la desconfianza y el escepticismo, y la difusión
de información falsa o engañosa. La falta de integridad, libertad o diversidad de los medios
de  comunicación  es  mucho  menos  importante,  al  igual  que  la  falta  de  interés  y
conocimiento de los procesos democráticos.

Sí,  los habitantes  de  la  Unión Europea quieren  participar  en  la  vida  democrática,  pero
necesitan información relevante que puedan intercambiar libremente entre sí.

Para lograr esto, necesitan un lenguaje común justo, necesitan esperanto.
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